

Νικόλαος Ναγόπουλος

Καθηγητής Κοινωνιολογίας της Γνώσης – Τμήμα Κοινωνιολογίας

Κοσμήτορας Σχολής Κοινωνικών Επιστημών Πανεπιστημίου Αιγαίου

Διεύθυνση : Λόφος Ξενία, 81100,Μυτιλήνη, τηλ. 0030-22510-36523, 36180

Email : n.nagopoulos@soc.aegean.gr

I. Σπουδές

1981/82 - 1985/86 Σπουδές στο *Τμήμα Κοινωνιολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Συμπεριφοράς του Πανεπιστημίου Χαϊδελβέργης*

Σπουδές στην *Γερμανική Φιλολογία και την Κοινωνιογλωσσολογία* του ιδίου Πανεπιστημίου

1986 - 1988 Εκπόνηση Διατριβής για τον τίτλο M.A. στο *Τμήμα Κοινωνιολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Συμπεριφοράς του Πανεπιστημίου Χαϊδελβέργης* με θέμα: “Das Problem der Erklarung von sozialen Handlungen. Eine Diskussion neuer Ansaetze” (Επιβλέπων : Wolfgang Schluchter)

Υποτροφία (DAAD) - Πανεπιστήμιο Χαϊδελβέργης

1988 M.A. *Τμήμα Κοινωνιολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Συμπεριφοράς του Πανεπιστημίου Χαϊδελβέργης*

3/1988 - 11/1989 Στρατιωτική Θητεία. Ειδικότητα **Κοινωνιολόγου. Σχεδιασμός και υλοποίηση ερευνών** για τις συνθήκες διαβίωσης των ελλήνων στρατιωτών και του στρατιωτικού προσωπικού πενταετούς θητείας (Αρχείο Γ΄ Σώμα Στρατού και εβδόμου επιτελικού γραφείου ΓΕΣ)

1993 – 1994 Ελληνικό Κέντρο Διαπολιτισμικής Ψυχιατρικής. Απόκτηση Πτυχίου Ειδικής Εκπαίδευσης στα **“Ψυχοκοινωνικά προβλήματα πολιτισμικά διαφοροποιημένων και μη ευνοημένων ομάδων πληθυσμού”** και συμμετοχή για ένα έτος σε κοινωνικές έρευνες που απευθύνονταν στις παραπάνω ομάδες

1995-2000 Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής με θέμα: ***Η εξηγητική–κατανοητική μέθοδος στη θεωρία των κοινωνικών πράξεων***, σελ. 440, βαθμός : άριστα

Επιστημονική Κατάρτιση: Κοινωνιολογία της Γνώσης, Θεωρία και Μεθοδολογία των Κοινωνικών Επιστημών, Επιστημολογία, Κοινωνική Έρευνα, Επαγγελματικός προσανατολισμός κοινωνικών επιστημόνων, Σχεδιασμός, Διαχείριση και Αξιολόγηση Έργων σχετικών με την Απασχόληση, Κοινωνική Προστασία και Κοινωνική Συμβουλευτική

II. Επαγγελματική και ακαδημαϊκή δραστηριότητα

Επαγγελματική δραστηριότητα

1984 –1987 Εφημερίδα «Rhein Neckar Zeitung» Χαϊδελβέργης.

1989 – 1993 Καθηγητής Κοινωνιολογίας, Ιστορίας και Γερμανικής Γλώσσας στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση

1990 – 1993 Επιμελητής Ύλης και συντάκτης των εφημερίδων: *Ενημέρωση* του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης και *Εμείς* του Συνδικάτου Μετάλλου.

Συνεργασία με την εφημερίδα *ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ* καθώς και με εφημερίδες της περιφέρειας Κ. Μακεδονίας και Θράκης

Συνιδρυτής της *Αρωγής Ο.Ε., Εκδοτικού και Δημοσιογραφικού Οργανισμού Θεσσαλονίκης και Β. Ελλάδας*

Εκδότης & Διευθυντής του περιοδικού *Σάρισα* της Β. Ελλάδας (εντασσόμενο στον κύκλο εργασιών της Αρωγής Ο.Ε.).

1993-1994 Ελληνικό Κέντρο Διαπολιτισμικής Ψυχιατρικής & Περίθαλψης.

Συνεργασία και συμμετοχή σε κοινωνικές έρευνες για τις συνθήκες διαβίωσης και τα ποσοστά ανεργίας ευπαθών και μη ευνοημένων πληθυσμιακών ομάδων.

Απόκτηση Πιστοποιητικού Ειδικής Εκπαίδευσης για τις παραπάνω ομάδες

1993-1996 Κοινοπραξία Ερευνητικών Προγραμμάτων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (ΚΟΠΕΑ).

Διευθυντής του Τομέα Σχεδιασμού Κοινωνικής Έρευνας, Διαχείρισης και Εκπαίδευσης σχετικά με παρεμβάσεις στην «Καταπολέμηση του Κοινωνικού Αποκλεισμού από την αγορά εργασίας» και την Απασχόληση ευπαθών κοινωνικών ομάδων. Υπεύθυνος του Τομέα Εκπαίδευσης στην ίδια Κοινοπραξία

1995 – 1997 Καθηγητής Κοινωνιολογίας στη Δευτεροβ. εκπαίδευση. - Αρθρογραφία σε Εφημερίδες και Περιοδικά

1996 -2001 Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας - Υπουργείο Παιδείας. Επιστημονικό Στέλεχος - υπεύθυνος για το σχεδιασμό κοινωνικών ερευνών και την εκπαίδευση σε Επιχειρησιακά Προγράμματα καταπολέμησης κοινωνικών και εργασιακών ανισοτήτων. Επιστημονικός υπεύθυνος του «Γραφείου Ευρωπαϊκών Ερευνητικών Προγραμμάτων και Επιστημονικής Τεκμηρίωσης» του ίδιου Φορέα

1996-97 Athens International Airport Εισηγητής σε θέματα ορολογίας της γερμανικής γλώσσας στο διευθυντικό προσωπικό του Οργανισμού.

1998-2001 Τακτικός Συνεργάτης - Αρθρογράφος του Περιοδικού "ΝΥΝ" (εκδ. Κορφή), του περιοδικού *Διαβάζω* (επιμελητής – συντάκτης επιστημονικών άρθρων και αφιερωμάτων στις Κοινωνικές Επιστήμες, βιβλιοπαρουσιάσεις) και της εφημερίδας *TA NEA*

1998 – 2008 Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων - Διεύθυνση Διαχείρισης Κοινοτικών και άλλων Πόρων. Ειδική Υπηρεσία Καταπολέμησης του Κοινωνικού Αποκλεισμού από την αγορά εργασίας

-Ανεξάρτητος επιστημονικός συνεργάτης για τις μελέτες σε θέματα κοινωνικών ανισοτήτων, απασχόλησης, κοινωνικής οικονομίας, ξενοφοβίας και ρατσισμού (Κοινωνικού Αποκλεισμού, Κοινοτικών Πρωτοβουλιών, Equal κ.α).

-Υπεύθυνος για τη δικτύωση Αναπτυξιακών Συμπράξεων και τη μετεξέλιξή τους σε one-stop-shops (Ενιαία Σημεία Επαφής) με σκοπό την ενίσχυση των υφιστάμενων κοινωνικών δομών στα Κράτη Μέλη της Ε.Ε για την αρτιότερη και συνολική αντιμετώπιση προβλημάτων ανέργων και ευπαθών κοινωνικών ομάδων σε Εστίες Πολυδύναμης Παρέμβασης.

-Επιστημονικός υπεύθυνος των ομάδων εργασίας για τη συγκεκριμενοποίηση των κοινών πεδίων κοινωνικής και ερευνητικής δράσης των φορέων, την ανάδειξη **επιτυχημένων εφαρμογών και αποτελεσμάτων κοινωνικής έρευνας**, την ευρύτερη εφαρμογή τους και γνωμοδότηση για την ενσωμάτωση των επιστημονικών αυτών πρακτικών στα Εθνικά Σχέδια Δράσης για την Απασχόληση (ΕΣΔΑ) και την Κοινωνική Προστασία (ΕΣΔΕΝ) καθώς και στις **Εθνικές και Ευρωπαϊκές Πολιτικές** (βλ. σχετ. ΦΕΚ)

-Σύμβουλος – ακαδημαϊκός εμπειρογνώμονας και ερευνητής των Υπουργείων Εργασίας και Κοινωνικής Προστασίας Ελλάδας και Κύπρου στον τομέα αξιοποίησης και εφαρμογής της κοινωνικοεπιστημονικής γνώσης στην άσκηση κοινωνικής πολιτικής και απασχόλησης καθώς και σε θέματα Εθνικών και Ευρωπαϊκών Θεματικών Δικτύων στους τομείς της Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας α) Υπεύθυνος για την **αξιοποίηση επιτυχημένων εφαρμογών και κοινωνικής έρευνας από την υλοποίηση Κοινοτικών Πρωτοβουλιών** που απευθύνονται σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. β) Υπεύθυνος για τη **γνωμοδότηση και συγγραφή προτάσεων πολιτικής** και στρατηγικής αντιμετώπισης προβλημάτων φορέων που ασκούν κοινωνική πολιτική στην Ελλάδα και Κύπρο. (βλ. σχετ. ΦΕΚ)

Υπουργείο Απασχόλησης Κύπρου

Εθνικός Ακαδημαϊκός Εμπειρογνώμονας για την ενσωμάτωση των αρχών της ίσης μεταχείρισης στη Κυπριακή Νομοθεσία και γνωμοδότησης στην αρμόδια Διακυβερνητική Επιτροπή (βλ. σχετ. ΦΕΚ)

Ακαδημαϊκή θέση

Από 2018 Κοσμήτορας Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αιγαίου

Καθηγητής Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου

2012 – 2017 Αναπληρωτής Καθηγητής Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου

2006 - 2012 Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου

2001 - 2006 Εντεταλμένος Λέκτορας στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου με γνωστικά αντικείμενα: «Κοινωνιολογία του Κράτους, της Διοίκησης και των Οργανώσεων», «Θεωρία των Συγκρούσεων και Κοινωνικός Μετασχηματισμός», «Κοινωνικός Μετασχηματισμός (Θεωρία - Παραδείγματα)», «Κοινωνιολογισσολογία», «Κοινωνιολογία της γνώσης».

2001 - 2002 Εντεταλμένος Λέκτορας στο Παιδαγωγικό Τμήμα Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με αντικείμενο: «Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία» και «Κοινωνιολογία της Γνώσης».

Ακαδημαϊκή δραστηριότητα

2006 – 2018 Συμμετοχή σε Επιτροπές του Τμήματος Κοινωνιολογίας.

2009 – 2011 και από 2016 ... Υπεύθυνος και μέλος Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών (ΕΠΣ)

Από **2002** μέλος του *Εργαστηρίου Πολιτικών και Κοινωνικών Θεσμών* του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου

Από **2015** μέλος του *Εργαστηρίου Κοινωνικής Πληροφορικής* του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου

2003-2014 Συνυπεύθυνος του Προγράμματος **Πρακτικής Άσκησης** του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου και επιστημονικός υπεύθυνος του εκπαιδευτικού Προγράμματος

Επιστημονικός υπεύθυνος για τη χρηματοδότηση του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Κοινωνιολογίας από το **2003** έως **2007** και από **2009-2014**

Από το **2000** διδασκαλία των παρακάτω μαθημάτων στο ΠΠΣ : Σύγχρονη Κοινωνιολογική Θεωρία – Κοινωνιολογία της Γνώσης – Ειδικά θέματα κοινωνιολογικής θεωρίας και έρευνας – Κοινωνιολογία του Κράτους και των Οργανώσεων - Κοινωνικός Μετασχηματισμός και θεωρία των Συγκρούσεων – Κοινωνιολογία – Κοινωνία και Κοινοτισμός – Μεθοδολογία και Θεωρία των Κοινωνικών Επιστημών – Μάθημα Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών

2011- 2013 Εκπαιδευτικά μαθήματα σε αλλοδαπούς φοιτητές στο πλαίσιο του Erasmus. Τίτλος : **Employment and Social Inclusion in Greece.**

-Συμμετοχή σε εκλεκτορικά σώματα

-Επίβλεψη πτυχιακών εργασιών από το 2001

-Επίβλεψη διδακτορικών, μεταπτυχιακών και διπλωματικών εργασιών από το 2004

Επισκέπτης Καθηγητής στο εξωτερικό

2014-15 Τμήματα Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Βιέννης και Ίνσμπρουκ

-Επισκέπτης Καθηγητής το ακαδημαϊκό έτος 2014-15 στο **Institut der Soziologie Universitaet Wien** και **Institut der Soziologie Universitaet Innsbruck**: α. διδασκαλία μαθημάτων Κοινωνιολογίας της Γνώσης β. ερευνητής στο «Αρχείο Paul Lazarsfeld» γ. διαλέξεις επισκέπτη καθηγητή (Gastvortraege)

Η επιτόπια έρευνα πραγματοποιήθηκε στην περιοχή του Μαρίενταλ, έξω από τη Βιέννη, με φοιτητές που συμμετείχαν στο μάθημά μου “Soziologie : Klassiker lessen” που δίδαξα την περίοδο 2014/15 στο Ινστιτούτο Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου της Βιέννης. Περιλάμβανε α) επισκέψεις με διδασκαλία μαθημάτων και παρακολούθηση οπτικοακουστικού υλικού του μουσείου του Μαρίενταλ. β) συνεργασία με το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου του Λίντς που είναι

υπεύθυνο για τη λειτουργία του μουσείου, γ) συνεντεύξεις από τοπικούς παράγοντες για την ιστορικότητα και τα κοινωνικοοικονομικά δεδομένα της περιοχής.

Η έρευνα – μελέτη αφορούσε την πρόσβαση στα πρωτότυπα αρχεία του Paul Lazarsfeld και του Αυστριακού Κοινωνιολογικού Συνδέσμου που βρίσκονται στο Ινστιτούτο Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου της Βιέννης. Μέρος των ευρημάτων και ειδική αναφορά γίνεται στο βιβλίο Marie Jahoda, Paul Felix Lazarsfeld, Hans Zeisel, *Die Arbeitslosen von Marienthal. Ein soziographischer Versuch über die Wirkungen lang andauernder Arbeitslosigkeit* (Οι άνεργοι του Μαρίενταλ. Μια κοινωνιογραφική μελέτη αναφορικά με τις επιδράσεις της μακροχρόνιας ανεργίας) Hirzel, Leipzig 1933. Erste Neuauflage: Allensbach 1960 και Suhrkamp, Frankfurt am Main 1975.

(Στις αρχές της ταραχώδους δεκαετίας του 1930 μια ερευνητική ομάδα υπό τη διεύθυνση του Πάουλ Λαζαρφελντ ανέλαβε και ολοκλήρωσε στην επαρχιακή κοινότητα Μαρίενταλ της Αυστρίας σε κοντινή απόσταση από τη Βιέννη, τη διεξαγωγή μιας πρωτοποριακής επιτόπιας κοινωνικής έρευνας. Το θέμα αφορούσε την μακροχρόνια μαζική ανεργία που βίωνε ο τοπικός πληθυσμός, ως απόρροια της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Ήταν μια ολοκληρωμένη μελέτη που καταξιώθηκε στην παγκόσμια ακαδημαϊκή κοινότητα ως το πρώτο και κλασικό πλέον υποδειγματικό έργο κοινωνικής έρευνας. Για άλλους σηματοδότησε την αφετηρία της ίδιας της σύγχρονης εμπειρικής κοινωνικής έρευνας.)

Προσκλήσεις για διαλέξεις σε Πανεπιστήμια Εξωτερικού ως επισκέπτης Καθηγητής

Πρόσφατες Προσκλήσεις για διεθνείς διαλέξεις :

-Nagopoulos N. (2017/10.11/05), **Soziale Anerkennung von Differenz in der Praxis. Wissenssoziologische Aspekte von migrationswissenschaftlicher Forschung und Integrationspolitik**, στο "Sozial(arbeits)wissenschaftliche Forschung. Zwischen kritischer Wissenproduktion und Reproduktion sozialer Ungleichheit" (10 -11 Mai 2017, University Kiel)

-21/5/2015, Σχολή Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών στο **Πανεπιστήμιο της Βιέννης** (ανάρτηση της πρόσκλησης και της περίληψης στην παρακάτω ιστοσελίδα του Τμήματος Κοινωνιολογίας και του Τμήματος Πολιτικής επιστήμης του Πανεπιστημίου της Βιέννης, <https://soziologie.univie.ac.at/.../20052015->)

-18/06/2015, Σχολή Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών στο **Πανεπιστήμιο του Ίνσμπρουκ**. (ανάρτηση της πρόσκλησης και της περίληψης στην ιστοσελίδα του Τμήματος Κοινωνιολογίας και Πολιτικής Επιστήμης www.uibk.ac.at/nagopoulos)

Συμμετοχή με διδασκαλία και έρευνα σε Μεταπτυχιακά Προγράμματα σπουδών

α. 2004 –σήμερα Συντονιστής και Διδάσκων Καθηγητής του Μεταπτυχιακού μαθήματος με τίτλο : **Θεωρία και Κοινωνιολογία των Οργανώσεων.**

Οργανωσιακά ζητήματα και ανθρώπινο δυναμικό στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών με τίτλο : *Έρευνα για την Τοπική Κοινωνική Ανάπτυξη και Συνοχή* του Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου. Μέλος της συντονιστικής επιτροπής του ΜΠΣ.

2013 – 14 , 2016-17 και από το **2018**, Διευθυντής του ΜΠΣ *Έρευνα για την Τοπική Κοινωνική Ανάπτυξη και Συνοχή* του Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου.

β. 2011-2014 Συντονιστής και Διδάσκων Καθηγητής του Μεταπτυχιακού μαθήματος με τίτλο : *Ευρωπαϊκές πολιτικές για την απασχόληση και την κοινωνική προστασία* στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών με τίτλο : *Ευρωπαϊκές Κοινωνίες. Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση* του Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου. Μέλος της συντονιστικής επιτροπής του ΜΠΣ.

γ) Επισκέπτης καθηγητής στο ΜΠΣ του **Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής** του Παντείου Πανεπιστημίου (Υπεύθυνος Σ. Ρομπόλης) με τίτλο μαθημάτων «Η αξιοποίηση της βεμπεριανής Κοινωνιολογίας στη σύγχρονη κοινωνική έρευνα»

δ) Συμμετοχή με εισηγήσεις κατόπιν προσκλήσεως στο «Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Ψυχοπαίδη» κατά την περίοδο 2003 -2016 (τελευταία εισήγηση στις 26/10/2016 με τίτλο **«Κοινωνιολογία της γνώσης. Το ισχυρό πρόγραμμα και οι επιστημολογικές προεκτάσεις του σχετικισμού»**)

Ενδεικτικοί τίτλοι εισηγήσεών μου στο «Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Ψυχοπαίδη» κατά την ίδια περίοδο:

-Η αναλυτική θεωρία της πράξης ανάμεσα στο μεθοδολογικό δυϊσμό και στο μετριοπαθή κοινωνιολογικό ολισμό.

-Η σύγκρουση Επιστήμης και Επιστημολογίας

-Από τη θεωρία της συμπεριφοράς στη Γενική Θεωρία του Κοινωνικού Πράττειν

-Η αναλυτική Θεωρία του Πράττειν μέσα από την Κοινωνιολογική οπτική

-Κοινωνιολογία της Γνώσης και Μεθοδολογία της Επιστήμης

ε) Από το 2001 έως σήμερα - συμμετοχή στο Διεπιστημονικό Σεμινάριο : Ζητήματα μεθοδολογίας της έρευνας στις κοινωνικές επιστήμες, Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης

Επιλογή Τίτλων Εισηγήσεων :

-Η κοινωνιολογική στροφή στη Γνωσιοθεωρία. Οι κοινωνιολογικές όψεις των νέων φαινομενολογικών προσεγγίσεων και η συμβολή τους στη διεύρυνση των στόχων της ποιοτικής έρευνας ως δυνατότητα ανασυγκρότησης του κοινωνικού πλαισίου (τελευταία εισήγηση Οκτώβριος 2016)

-Μεθοδολογικές προσεγγίσεις ιστορικής - κοινωνικής εξήγησης και έρευνας

-Η συγκρότηση μιας Κοινωνιολογικής Θεωρίας της γνώσης μέσα από τα κείμενα αλληλογραφίας των A. Schuetz και T. Parsons

-Οι συνθετικές μεθοδολογικές πτυχές της Κοινωνικής Επιστήμης και Έρευνας

-Τοπικές κοινωνίες και μέθοδοι προσδιορισμού των τοπικών κοινωνιών γνώσης

-Ποιοτικές Όψεις της Κοινωνικής Έρευνας και Διατύπωση Προτάσεων Πολιτικής

Τίτλοι Εισηγήσεων που πραγματοποιήσα στην Κεντρική Ολομέλεια :

-Εξήγηση-Κατανόηση και μεθοδολογικά ζητήματα της κοινωνικής επιστήμης και έρευνας

-Κοινωνιολογική Γνώση και κριτήρια επιστημονικής εγκυρότητας

στ) Συμμετοχή στο Διατμηματικό ΜΠΣ Παντείου Πανεπιστημίου Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας (Υπεύθυνος Καθηγητής κ. Η. Κατσούλης),

Τίτλοι Εισηγήσεων (Επιλογή) :

-Τύποι Κοινωνιολογικής και Ιστορικής εξήγησης

-Ιστορία – Κοινωνία – Θεσμοί στα Βαλκάνια Μια κοινωνιολογική ανάγνωση της συμβολής του μύθου στη δημιουργία εθνικής συνείδησης.

ζ) Συμμετοχή στο Διατμηματικό ΜΠΣ Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ΤΜΗΜΑ Φ.Π.Ψ

Τίτλος Εισήγησης : Κοινωνικό νόημα και κοινωνική σχέση στη βεμπεριανή κοινωνιολογική μέθοδο

η) Εισηγήσεις σε ημερίδες των Μεταπτυχιακών σπουδών του Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου

Τίτλοι Εισηγήσεων (Επιλογή):

-Εφαρμοσμένη Έρευνα στην Ανάπτυξη Καινοτόμων Τοπικών και Περιφερειακών Πολιτικών και την Κοινωνική Συνοχή

-Κοινωνιολογία των Οργανώσεων και μέτρα αναβάθμισης κοινωνικών φορέων

-Κοινωνική Έρευνα και Τοπικές Κοινωνίες

-Όρια, προϋποθέσεις και μεταρρυθμιστικό πολιτικό περιβάλλον στην εφαρμογή κριτηρίων ποιότητας σε κοινωνικούς οργανισμούς. Οι περιπτώσεις της Ελλάδας και της Κύπρου.

-Εφαρμοσμένη Έρευνα στην Ανάπτυξη Καινοτόμων Τοπικών και Περιφερειακών Πολιτικών και την Κοινωνική Συνοχή

Συμμετοχή σε θερινά σχολεία σε Ελλάδα και Εξωτερικό

2011-12, 2012-13, 2013-14, 2017 Συμμετοχή με διδασκαλία στο Θερινό σχολείο του Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου, με τίτλο «**Ειδικά Θέματα Μεθοδολογίας Έρευνας, Ποσοτικών και Ποιοτικών Μεθόδων Ανάλυσης**».

2017 Συμμετοχή με διδασκαλία στο Θερινό σχολείο του Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου, με τίτλο «**Cultural Trauma: theoretical perspectives, empirical evidence, somatic responses**»

2013-14 Συμμετοχή με διδασκαλία στο Θερινό σχολείο του Τμήματος Κοινωνιολογίας και Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου του **Solerno - Italy**

2016 και **2018** Συμμετοχή με διδασκαλία και με θέμα «**Επιστημολογικές προϋποθέσεις και κοινωνιολογικές όψεις της Ποιοτικής Έρευνας**» στο Θερινό σχολείο με τίτλο : **Ποιοτικές Μέθοδοι στις Κοινωνικές Επιστήμες και την Ψυχική Υγεία** που συνδιοργανώθηκε από το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου στο Μέτσοβο

2017 Συμμετοχή με διδασκαλία στο θερινό σχολείο με τίτλο : **Cultural Trauma: theoretical perspectives, empirical evidence, somatic responses** που διοργανώνεται από το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Λέσβο

Εισηγήσεις και επιμέλειες έργου φοιτητών σε εβδομαδιαία θεματικά σεμινάρια στο πλαίσιο λειτουργίας του Εργαστηρίου Πολιτικών και Κοινωνικών Θεσμών :

Τίτλος θεματικού σεμιναρίου : «Κοινωνία Πολιτών και Πολιτική Εξουσία» - Τίτλος Εισηγήσεων : «*Διεύρυνση και ενίσχυση της ετεροπολιτισμικής συλλογικότητας. Δημοκρατία της ομοσπονδιοποίησης ή της απόσχισης*» ;

Τίτλος θεματικού σεμιναρίου : «ΜΜΕ, Κοινωνία και Πολιτική Εξουσία» - Τίτλος Εισηγήσεων «*Η πολιτική επικοινωνία ως σκηνοθεσία. Μορφές πολιτικής δημοσιότητας και τεχνικές ενίσχυσης της αμεσότητας στην εκπομπή του πολιτικού μηνύματος*»

(Εκπαιδευτικό ταξίδι με τους φοιτητές στα όργανα της Ε.Ε στις Βρυξέλλες – Εκπαιδευτικές περιηγήσεις και συναντήσεις με υπευθύνους Ευρωπαϊκών Θεσμών)

Τίτλος θεματικού σεμιναρίου : «Εμφύλιοι πόλεμοι : Κοινωνιολογικές – θεσμικές – ιστορικές προσεγγίσεις» Τίτλος Εισηγήσεων «*Κοινωνιολογικές πτυχές του Πολέμου στο Βιετνάμ*»

Στο πλαίσιο ολοκλήρωσης των σεμιναρίων οργάνωση Συνεδρίου με τίτλο «Διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επιπτώσεις στην Απασχόληση στις παραμεθόριες Περιφέρειες» με τίτλο εισήγησης : «*Αξιοποίηση της κοινωνιολογικής γνώσης στη στρατηγική αντιμετώπιση προβλημάτων της κοινωνικής προστασίας του πολίτη στις παραμεθόριες περιφέρειες*»

III. Δημοσιεύσεις Βιβλίων και Επιστημονικών άρθρων (επιλογή)

1. ΒΙΒΛΙΑ

- 1.22. Rontos K., Nagopoulos N., Panagos N. (2018), *The refugee and immigration phenomenon in Lesbos, Greece and the local community: Attitudes and behavior*, Cambridge Scholars Publishing (υ.δ)
- 1.21. Ναγόπουλος Ν. (2017), *Qualitative Forschung* (επιστημονική επιμέλεια, μφρ. επιστημονικής ορολογίας) U. Flick, *Ποιοτική έρευνα*, Propobos, σελ. 640
- 1.20. Psimitis M., Georgoulas S., Nagopoulos N. (2017), *Refugee crisis and the Greek Public Services: mapping of the contribution of public services in Lesbos concerning reception, registration, accommodation and care facilities, and the asylum procedures*, Adedy – Koinoniko Polykentro
- 1.19. Ρόντος Κ., Ναγόπουλος Ν., Πανάγος Ν. (2017), *Το προσφυγικό – μεταναστευτικό φαινόμενο της Λέσβου και η τοπική κοινωνία. Στάσεις και συμπεριφορές*, Τζιόλας, Αθήνα, σελ. 210
- 1.18. Ψημίτης Μ., Γεωργούλας Σ., Ναγόπουλος Ν. (2017), *Προσφυγική κρίση και Δημόσιες Υπηρεσίες: Αποτύπωση της προσφοράς των δημόσιων υπηρεσιών της Λέσβου σε ζητήματα υποδοχής, καταγραφής, περίθαλψης και διαδικασίας ασύλου μεταναστών και προσφύγων*, έκδ. ΑΔΕΔΥ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ, Αθήνα
- 1.17. Nagopoulos N. (2017) (μετάφραση, επιστημονική επιμέλεια, εισαγωγικό κεφάλαιο), *Die Arbeitslosen von Marienthal. Ein soziographischer Versuch über die Wirkungen lang andauernder Arbeitslosigkeit* (Οι άνεργοι του Μαρίενταλ. Μια κοινωνιογραφική μελέτη αναφορικά με τις επιδράσεις της μακροχρόνιας ανεργίας Propobos (υ.έ), Marie Jahoda, Paul Felix Lazarsfeld, Hans Zeisel) Hirzel, Leipzig 1933. Erste Neuauflage: Allensbach 1960 και Suhrkamp, Frankfurt am Main 1975, ISBN 3-518-10769-0
- 1.16. Ναγόπουλος Ν. (2015), *Γνώση, μέθοδος και κοινωνική πράξη. Από τη Γνωσιοθεωρία στη Νέα Κοινωνιολογία της γνώσης*, Kallipos, Αθήνα
- 1.15. Filipe J.A, Nagopoulos N., Rontos K, Vavouras I (2015), *Towards a Society with more fair economy or an economy with more social face*, NOVA SCIENCE PUBL. USA, σελ. 273
- 1.14. Ναγόπουλος Ν. (2015), (μετάφραση, επιστημονική επιμέλεια, εισαγωγικό κεφάλαιο), *Methoden der empirischen Sozialforschung*, (Schnell R, Hill P, Esser E.), Oldenbourg, έκδ. 9, *Μέθοδοι εμπειρικής κοινωνικής έρευνας*, Propobos, σελ. 529.

-1.13. Nagopoulos N. (2015), (μετάφραση, επιστημονική επιμέλεια, εισαγωγικό κεφάλαιο) *Soziologische Theorie*, Morel, / Bauer, Meleghy, έκδ. 8, *Κοινωνιολογία Θεωρία*, Propobos, σελίδες 450

-1.12. Ρόντος, Κ., Ναγόπουλος Ν., κ.ά επιμ. (2013), *Μεθοδολογία Οργάνωσης και Λειτουργίας Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος για την Παρακολούθηση της Ενταξιακής Πολιτικής στην Ελλάδα*, εκδ. Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης, Υπηκόων Τρίτων Χωρών/ Πανεπιστήμιο Αιγαίου

-1.11. Ρόντος, Κ., Ναγόπουλος Ν., κ.ά, επιμ. (2013), *Θεωρητική τεκμηρίωση και άξονες ενταξιακής πολιτικής μεταναστών ξένων χωρών και θεωρητική προσέγγιση των πληροφοριακών συστημάτων*. εκδ. Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης, Υπηκόων Τρίτων Χωρών/ Πανεπιστήμιο Αιγαίου

-1.10. Nagopoulos N. (2012), *Promote Immigrant Volunteering to Reclaim Community Life*, Ance, Uni Aegean, E.C

-1.9. Nagopoulos N. (2007), *Concerted and Complementary Actions of integrated Intervention for the reinforcement of Employment*, έκδ. European Commission

-1.8. Σιδηρά Β., Ναγόπουλος Ν. (2007), *Σύστημα Ποιότητας των κοινωνικών υπηρεσιών συμβουλευτικής στήριξης και απασχόλησης*, έκδ. Ε.Ε, ΥΠΑΚΠ, Αθήνα

-1.7. Ναγόπουλος Ν. (2006), *Συντονισμένες και συμπληρωματικές ενέργειες υποστήριξης της απασχόλησης*, Ε.Ε, ΥΠΑΚΠ, Αθήνα

-1.6. Σκλιάς, Π. Στασινοπούλου, Ν. Ναγόπουλος Ν. (2005) (επιμ.), *Κατάρτιση και Απασχόληση εσάλωτων Ομάδων στο πλαίσιο της Διεύρυνσης της ΕΜΕ*, Phare

-1.5. Nagopoulos N., Dimopoulos K. (2005) (επιμ.), *Qualifying Labour, Social Issues and New Technologies*, Phare

-1.4. Ναγόπουλος Ν., Μασσαίνης Γ. (2005) (επιμ.), *Οι επιπτώσεις στην Απασχόληση από τη διεύρυνση της Ε.Ε και την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών*, Phare

-1.3. Ναγόπουλος Ν. (2003), *Τα θεμέλια της κοινωνιολογικής γνώσης και οι κοινωνίες της νεωτερικότητας. Η συμβολή του Max Weber στη σύγχρονη κοινωνιολογία της γνώσης*, Κριτική, Αθήνα

-1.2. Ναγόπουλος Ν. (2000), *Η εξηγητική - κατανοητική μέθοδος στη θεωρία των κοινωνικών πράξεων*, Ιωάννινα, Δ.Δ

-1.1. Nagopoulos N., *Das Problem der Erklarung von sozialen Handlungen. Eine Diskussion neuer Ansatzes*, Heidelberg, I.S.H, U.B.

2. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΑΡΘΡΑ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ (επιλογή)

-2.92 Ναγόπουλος Ν. : «Οι εμπειρικά θεμελιωμένες θεωρίες στην ποιοτική έρευνα και ο ρόλος του ερευνητή. Περιθώρια και προβληματισμοί σε ζητήματα

ερευνητικού σχεδιασμού και ανάδειξης θεωριών από την έρευνα. **Παραδείγματα και αντιπαραδείγματα**», στον συλλογικό τόμο *Ο Ερευνητής και το Πεδίο: Μνημονικές Επιστροφές και Αναστοχαστικές Παρακαταθήκες* (επιμ. : Χ. Ζάχου - Μ. Θανοπούλου), Παπαζήση (υ.έ)

-2.91. **Ναγόπουλος Ν., Ρόντος Κ., Σταμπουλής Μ., «Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στην ελληνική οικογένεια : ο μετασχηματισμός των έμφυλων σχέσεων ταυτοτήτων και ρόλων**», *Κοινωνική Συνοχή και ανάπτυξη*, (υ.έ)

-2.90. **Ναγόπουλος Ν., Γιαβρίμης Π., Καρίπη Ρ. (2018), Δια βίου μάθηση και άτομα με αναπηρία**, στον συλλογικό τόμο *Αναπηρία*, Τζιόλας, (υ.έ)

-2.89. **Ναγόπουλος Ν. (2018)** «Διαπολιτισμικό γνωστικό κεφάλαιο και μαθησιακές ικανότητες. Η διαπολιτισμικότητα στους σύγχρονους εκπαιδευτικούς θεσμούς. Όρια και δυνατότητες» στον τόμο *Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης*, European University of Cyprus

-2.88. **Rontos K., Nagopoulos N., Sirmali M. and . Panagos N. (2018), Research on the Attitudes and Perceptions of the Local Society of Mytilene Regarding the Refugee-Immigrant Issue**, *Statistical Review*, Vol. 10, No 1-2, pp. 3-16, 2014.

-2.87. **Ρόντος Κ., Ναγόπουλος Ν., Κατσάρης Η. Πανάγος Ν. (2018/)** «Κοινωνικές Ανισότητες και σχολική επίδοση των μαθητών της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης-ποσοτική διερεύνηση στο νησί της Λέσβου», στον τόμο για την Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης, European University of Cyprus

-2.86. **Ναγόπουλος Ν. (2018)** «Κρίση και απονομιμοποίηση. Μια κοινωνιολογική κριτική σε κυρίαρχες όψεις ορθολογικότητας» έκδ. τόμ. Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου *Πολιτικό σύστημα, θεσμοί και οικονομική κρίση*

-2.85. **Ναγόπουλος Ν. (2018)** «Κοινωνική ανακατασκευή μορφών νοήματος. Κανονιστικότητα και αντικειμενική ερμηνευτική», Εκδ. ΦΠΨ, Γιάννενα

-2.84. **Nagopoulos N., Kandylaki A. (2018), Social Work with Immigrants and Refugees in Greece: Complexities and Challenges emerging from dealing with the refugees in transit, to promoting their social inclusion**, University of Wuertzburg

-2.83. **Rontos K., Nagopoulos N. (2018), Theoretical and methodological approaches of the migrant and Refugees crisis in times of recession**, in the collective Band *Immigrant and Refugees in Times of Crisis* (ed. Th. Fuskas et all), European Public Law Organization

-2.82. **Ναγόπουλος Ν. Ρόντος Κ. (2018), «Ανεργία και πολιτικές απασχόλησης : Η Ελληνική περίπτωση στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Περιβάλλοντος**, στο συλλογικό τόμο *Κοινωνική Πολιτική* (επιμ. Θ. Σακελλαρόπουλος), Διόνικος

-2.81. Rontos K., **Nagopoulos N.** and Syrmali M-E, (2018), “Social Economy, Social Enterprises and Corporate Social Responsibility: The Case of Greece under the Crisis”, InTech Open.

-2.80. Βαβούρας I., **Ναγόπουλος N.**, Ρόντος Κ., Μ-Ε. Συρμαλή, (2018) “Η Κοινωνική Οικονομία ως Μοχλός Οικονομικής και Κοινωνικής Ανάπτυξης: Το Ευρωπαϊκό πλαίσιο και η περίπτωση της Ελλάδας”, ΤΕΠΑΕΣ, Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

-2.79. Ρόντος Κ., **Ναγόπουλος N.**, Πανάγος Ν. και Συρμαλή Μ-Ε, (2018), «Μεταναστευτικές και Προσφυγικές Ροές στην Λέσβο: Διερεύνηση της Πρόσληψης του Φαινομένου από τον Τοπικό Πληθυσμό», Αειχώρος.

-2.78. **Nagopoulos N.** (2017), “Qualitative Research in Sociology” in *Journal of humanities and cultural studies R&D Research Article* Vol.2, No.3|24 June 2017

-2.77. Ναγόπουλος Ν., (2017) : «Γλωσσική ανάλυση και διωποκειμενικότητα στον κριτικό ορθολογισμό» , *Πολιτικές και Κοινωνικές Επιστήμες*, τεύχ. 5, Πάτρα

-2.76. Ναγόπουλος Ν., (2017) : «**Νοηματοδοτήσεις και γνωστικές δομές στον ιστορικό λόγο. Ανάμεσα στην κοινωνική ιστορία και τον κοινωνιολογικό αισθητισμό**», στον συλλογικό τόμο αφιέρωμα στον Παναγιώτη Νούτσο με τίτλο : *Το πεδίο της κοινωνικής και πολιτικής φιλοσοφίας*, Δωδώνη (παρουσίαση της εισήγησης στο Επιστημονικό Συμπόσιο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων)

-2.75. **Nagopoulos N.** (2017): «**Sociological approaches in the phenomenological framework and the qualitative research**», *Forum : Qualitative Sozialforschung*, (υ.ε)

-2.73. **Nagopoulos N.** (2017), «**Soziale Anerkennung von Differenz in der Praxis. Wissenssoziologische Aspekte von migrationswissenschaftlicher Forschung und Integrationspolitik**», (Κοινωνική αναγνώριση της διαφοράς στην πράξη. Πτυχές της κοινωνιολογίας της γνώσης αναφορικά με την έρευνα σε θέματα χάραξης πολιτικής για τη μετανάστευση και την κοινωνική ένταξη) στο *Sozial(arbeits)wissenschaftliche Forschung. Zwischen kritischer Wissenproduktion und Reproduktion sozialer Ungleichheit – Έρευνα για την επιστημονική κοινωνική εργασία. Ανάμεσα σε μια κριτική παραγωγή γνώσης και αναπαραγωγή κοινωνικής ανισότητας* (παρουσίαση στις 10 -11 Mai 2017 στο Πανεπιστήμιο Κιέλου, Proceeding Papers (υ.ε), Universitaet Kiel)

-2.72. **Nagopoulos N.** (2017/08/05), **Die Qualitative Forschung im Soziologischen Forschungsbereich : Differenzierungen, Kritik und paradigmatische Faelle in bezug auf eine autonome Logik der Forschung** (συμπληρωματική παρουσίαση στο *Forum Sozial(arbeits)wissenschaftliche Forschung. Zwischen kritischer Wissenproduktion und Reproduktion sozialer Ungleichheit - Έρευνα για την επιστημονική κοινωνική εργασία. Ανάμεσα σε μια κριτική παραγωγή γνώσης και αναπαραγωγή κοινωνικής ανισότητας*, στις 10 -11 Mai 2017 στο Πανεπιστήμιο Κιέλου, Proceeding Papers, Universitaet Kiel

- 2.71. Preyer G., Krauße R. M. (Beitrag : N. Nagopoulos), **Globalization, Differentiation, and Membership Order**, (Jan Nederveen Pieterse Research Program) Frankfurt a.M, 2017
- 2.70. Ναγόπουλος Ν., (2017): Κριτήρια ορθολογικότητας και τύποι κοινωνιολογικής και ιστορικής εξήγησης, *Signum*, Vol. April, 17
- 2.69. Nagopoulos N. (2016): “Sociological Aspects of the Refugee Crisis” Presentation at the opening ceremony of the International Conference on Social Sciences, 9th ICSS IX Dubrovnik
- 2.69. Rontos K., Nagopoulos N., Tsapala F. (2016): «Κοινωνικές ελίτ στην κοινωνία της πληροφορίας. Το ψηφιακό χάσμα», *Signum*, τεύχ. 2,3
- 2.68. Nagopoulos N., Rontos K. (2016): “Applying sociological knowledge to produce positive social change. - New forms of Employment and the case of flexicurity”, *European Journal of Social Sciences Education and Research*, ISSN 2411-9563 και ISSN 2312-8429 Jan – Apr. 2016 Vol.6, Nr. 2
- 2.67. Nagopoulos N. (2016) : “Die kollektive Intentionalität von EU und ihre politische Integration” (trsl. Gerhard Preyer, Goethe-Universität Frankfurt a.Main), *International and European Policy*, vol. 37-38, pp. 239-248
- 2.66. Ναγόπουλος Ν., (2016): «Δημοκρατία και κρίση νομιμοποίησης των ευρωπαϊκών θεσμών. Μια κοινωνιολογική κριτική στο νεοκλασικό πρότυπο ορθολογικότητας», *Διεθνής και Ευρωπαϊκή Πολιτική*, Παπαζήση, τεύχ. 37-38, σελ. 249-263
- 2.65. Nagopoulos N. (2015) : “Integrationsprozesse und Legitimationskrise in der EU. Die marktkonforme Demokratie als “formal rationales” Projekt der Europäischen Integration”, Institut der Soziologie Universität Innsbruck, Innsbruck <https://www.uibk.ac.at/soziologie/dokumente/pdf/veranstaltungen/gastvortrag-integrationsprozesse2.pdf>
- 2.64. Nagopoulos N. (2015) : “Die soziologischen und kulturellen Aspekte der Wirtschaftskrise in Europa. Differenzierte Wertprinzipien und Interpretationen ueber Demokratieformen”, Institut der Soziologie Universität Wien
- 2.63. Nagopoulos N. (2015) : “Die Arbeitslosen von Marienthal. Ein soziographischer Versuch über die Wirkungen langandauernder Arbeitslosigkeit”, HELLENIC SOCIOLOGICAL SOCIETY, «Η ελληνική κοινωνία στο Σταυροδρόμι της κρίσης, έξι χρόνια μετά»
- 2.62. Aggelis V., Dimaki K., Rontos K., Nagopoulos N., Gaki E., Kutsikos K. and Tsapala F. (2015) “Building a Model for the Sustainable Development of Islands Regions: The Case of Aegean Archipelagos” στο «Νησιωτικότητα και Βιωσιμότητα» Η Περίπτωση των Νησιών του Αιγαίου», Επιμ. Γ. Σπιλάνη, Θ. Κίζου και Σ. Καράμπελα, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Μυτιλήνη, ISBN 9789608803121.

-2.61. Nagopoulos N. (2015), «Alternative developmental models and social economy», Embassy N., 18/12/15

-2.60. Rontos K., Vavouras K., Nagopoulos N., (2015), “Relations between national-regional unemployment and employment policies for a sustainable development in Greece”, *Social Cohesion and Development 2015*, Volume 10, Issue 2

-2.59. Nagopoulos N. (2015), “Epistemological aspects of social research for the qualitative upgrading of rational systems in the areas of social policy. The Greek example”, *Journal of Sociology and Criminology*, SCOA-13-1288.Vol. 1, Issue. 2

-2.58. Vavouras J., Rontos K., Nagopoulos N. (2015), “National-peripheral unemployment and employment policies for a sustainable development”, *Social Indicators Research*, ISSN: 0303-8300, Springer, Vol. 120, Issue (1)

-2.57. Nagopoulos N., Rontos K. (2015): “Endogenous growth, social economy and social enterprises as a means of reversing the traditional model of regional development” στο J. A. Filipe, N. Nagopoulos, K. Rontos, I. Vavouras, εκδ. *Towards a Society with more fair economy or an economy with more social face*, NOVA SCIENCE PUBLISHERS USA, pp. 80-89

-2.56. Ναγόπουλος Ν., (2015), «Οι κοινωνιολογικές όψεις της κρίσης αντιπροσώπευσης στο Ελληνικό πολιτικό σύστημα υπό το πρίσμα των πολιτισμικών προτύπων της Δύσης», στο Πεζμαζόγλου (εκδ.): *Ελλάδα και Ευρωπαϊκή Ένωση στο Σταυροδρόμι Κρίσιμων Εξελίξεων: Πολιτικές, Στρατηγικές Επιλογές και Προοπτικές*, Νομική Βιβλιοθήκη

-2.55. Rontos K., Nagopoulos N.: “Social Economy and entrepreneurship : The Case of Greece (or Evidences from Greece)” : στο J. A. Filipe, N. Nagopoulos, K. Rontos, I. Vavouras, εκδ. (2015): *Towards a Society with more fair economy or an economy with more social face*, NOVA SCIENCE PUBLISHERS USA, pp. 197-206

-2.54. Nagopoulos N. et. al (2015) : “Incorporating social indicators of sustainability in public policies for environmentally degraded areas:” in G. Korres et.al (ed.) : *Socio-Economic Sustainability, Regional Development and Spatial Planning. European and international Dimensions and Perspectives*, Uni. Aegean, Mytilene, pp. 84-91

-2.53. Nagopoulos N. et. al (2015) : **Building a Model for the Sustainable Development of Island Regions: The Case of the Aegean Archipelagos** στο Γ.Σπιλάνης (επιμ.) *Νησιωτικότητα και Βιωσιμότητα. Η περίπτωση των νησιών του Αιγαίου*, σελ. 158 – 170

-2.52. Rontos K., Nagopoulos N., Panagos N., Syrmali M-E, (2014), “Research on the attitudes and perceptions of the local society of Mytilene regarding the refugee-immigrants issue”, *Statistical Review*, 10(1-2).

-2.51. Rontos K., Nagopoulos N., Tsapala F.(2014) "Social elites, new communication methods and information technologies", *Archives of Business Research (ARB)*, vol.2 N.5, σελ. 29-47

-2.50. Bloskas N., Nagopoulos N. (2014), "Corporate Social Responsibility: Challenges, Benefits and Impact on Business Performance . Human Behavior and the Corporate Social Responsibility of Firm Leaders", στο : *Corporate Social Responsibility: Challenges, Benefits and Impact on Business Performance*, Nova Publishing, USA

-2.49. Gavalas V., Rontos K., Nagopoulos N. (2014), "Evidence of sex-selective abortions in Greece based on sex ratio at birth: the role of ethnic and social groups", *Journal of Biosocial Science*, Vol . 47(3):363-75, 05/2014

-2.48. Nagopoulos N., Rontos K. (2014), "The Determination of Social Integration of Migrants within the Framework of Employment Policy: The Case of Greece in Times of Crisis", στο Petropoulos N., Tsbanoğlu G. (ed.), *The Social Impacts of the Eurozone Debt Crisis*, Cambridge Scholars Publishing, σ. 187-206

-2.47. Nagopoulos N., Rontos K. (2014), "Regional Labour Markets and Jobs Creation : Geographical & Socio-Economic Characteristics and the Role of Local & Regional Authorities (LRAS)", *International Journal of Modern Business Issues of Global Market*, ISSN No. 2310-2527, Vol. 2, Januar 2014

-2.46. Ναγόπουλος Ν. (2013), «Η επίδραση του Hegel στις Κοινωνικές Επιστήμες», "Αξιολογικά", τεύχος 26, Νήσος, Ίδρυμα Σάκη Καράγιωργα

-2.45. Nagopoulos N. (2013), *The Rationalization of Social Services in Greece in the framework of European Social Policy*, *International Journal of Criminology and Sociological Theory*, Vol. 6, No. 1, 1093-1102

-2.44. Nagopoulos N. et all (2013), *An international study on CSR in five countries (Portugal, Bulgaria, Brazil, India and Greece) : Effects on economic development*, *Environmental Sustainability and social welfare*

-2.43. Ναγόπουλος Ν. (2013), «Πολιτικές ένταξης μεταναστών και κοινωνικά δικαιώματα,» στο Τρουμπέτα Σ. (επιμ.) *Το Προσφυγικό και Μεταναστευτικό Ζήτημα. Διαβάσεις και μελέτες Συνόρων*, Παπαζήση

-2.42. Nagopoulos N. (2013) Filipe A., M. Ferreira, *CSR in Three Countries (Portugal, Bulgaria and Greece): Effects on Economic Development*, *Environmental Sustainability and Social Welfare*

2.41. Nagopoulos N., Rontos K., Ch. Pantazidou (2013), *Corporate Social Responsibility and a case study in Greece*, *International Journal of latest Trends in Finance and Economic Science*, Vol. 3, No 2, 2047 - 0916

-2.40. Nagopoulos N. (2013), "Integration policies and social rights of migrants in Greece in Rontos, K., Nagopoulos N., (2013) (ed.), *Theoretical and technical documentation for integration policy for third country nationals in the context of the*

application of an integrated information system, European Fund For Integration of Third-Country Nationals /University of Aegean, p. 94-105

-2.39. Ναγόπουλος Ν., Κουτσού Σ. (2013), «Κοινωνική ένταξη μεταναστών στην Ελλάδα και στεγαστικές συνθήκες» στο Ρόντος, Κ., **Ναγόπουλος Ν.**, κ.ά (επιμ.), *Θεωρητική και τεχνική τεκμηρίωση ενταξιακής πολιτικής υπηκόων τρίτων χωρών στο πλαίσιο εφαρμογής Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος*, εκδ. Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης, Υπηκόων Τρίτων Χωρών/ Πανεπιστήμιο Αιγαίου 124-138

-2.38. Ναγόπουλος Ν. (2013), «Κοινές Ευρωπαϊκές πολιτικές μεταναστευτικής πολιτικής» στο Ρόντος Κ., **Ναγόπουλος Ν.**, κ.ά (επιμ.), *Μεθοδολογία Οργάνωσης και Λειτουργίας Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος για την Παρακολούθηση της Ενταξιακής Πολιτικής στην Ελλάδα*, εκδ. Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης, Υπηκόων Τρίτων Χωρών/ Πανεπιστήμιο Αιγαίου 11-21, 53-56

-2.37. Nagopoulos N., Rontos K. (2012), ‘Satisfying labour demand through migration in Greece’, within the framework of the European Migration Network, Academic National Research, ec.europa.eu, 28/2/ 2012

-2.36. Ναγόπουλος Ν. (2011), «Πτυχές της κοινωνιολογικής θεωρίας της γνώσης και του κοινωνικού νοήματος στο έργο του Max Weber και οι επιδράσεις του στο αναθεωρημένο γλωσσολογικό «παράδειγμα». (“Aspects of the sociological theory of Knowledge and of social meaning in the Work of Max Weber, and its influence to the revised language-analytic “paradigm”) στο Μ. Αντωνοπούλου/Σ. Χιωτάκης (επιμ.) *Η Επικαιρότητα του έργου του Max Weber*, Νήσος, Αθήνα.

-2.35. Ναγόπουλος Ν., (2011) (μφρ.) Schluchter W., “Die Religionssoziologie von Max Weber” (Η Κοινωνιολογία της Θρησκείας του Μαξ Βέμπερ), στο *Η Επικαιρότητα του έργου του Max Weber*, (βλ. παραπάνω)

-2.34. Ναγόπουλος Ν. (2011), «Μεθοδολογικές προσεγγίσεις ιστορικής-κοινωνικής εξήγησης και έρευνας», στο Κάλλας Ι, Τσιώλης Γ. Σερντεδάκης Ν. (επιμ.), *Ερευνητικές Υποδομές και Δεδομένα στην Εμπειρική Κοινωνική Έρευνα. Ζητήματα καταγραφής, τεκμηρίωσης και ανάλυσης κοινωνικών δεδομένων*, Νήσος, σελ. 449-503

-2.33. Nagopoulos N. (2011), "The contribution of social research and knowledge on social development of regional planning forms" in Rontos K. (ed.): *Regional planning Issues and spatial analysis. Methods, tools and support systems*, Benos, Athens

-2.32. Nagopoulos N. (2011), “European social policy and support mechanisms”, in Sakellaropoulos Th. (ed.), *The social policy of the European Union*, Dionikos

-2.31. Rontos K., Kitrinou E., Nagopoulos N. and Nikolaou I. (2011) “Considering the Concept of “flexicurity: A Potential Strategy to Improve Labour Market”, International Conference in «Rethinking Business and Business Education in the Age of Crisis», University of the Aegean, Department of Business Administration, Chios Island.

-2.30. Nagopoulos N. (2010), Bjorn Egner / Georgios Terizakis (Hgg.), **Das politische System Griechenlands. Strukturen, Akteure, Politikfelder**, Baden-Baden: Nomos, 312 S., Sudosteuroopa 58 H. 4, S. 633-xxx

-2.29. Ναγόπουλος Ν. (2010), «Μεταρρυθμιστικές δομές και πολιτικές ποιότητας για την απασχόληση και την κοινωνική προστασία», στο Μ. Πετμεζίδου και Χ. Παπαθεοδώρου (επιμ.) : *Κοινωνική μεταρρύθμιση και αλλαγές στο μείγμα «δημόσιου-ιδιωτικού» στο πεδίο της Κοινωνικής Πολιτικής*, Ελληνικά Γράμματα, Αθήνα

-2.28. Nagopoulos N. (2010), «**Developmental Social Policy and Social Research. From Systemic Thinking to Systems Design and Systems Practice**», in M. Fresno :*Multi-regional operative programme to combat discrimination managed by social action NGO's*, E.C

-2.27. Ναγόπουλος Ν., (2009), «Οι Συνθετικές Μεθοδολογικές πτυχές της Κοινωνικής Επιστήμης και Έρευνας», στο Μ. Πουρκός & Μ. Δαφέρμος : *Ποιοτική έρευνα στις κοινωνικές επιστήμες: επιστημολογικά, μεθοδολογικά, ηθικά ζητήματα*, Τόπος, Αθήνα, σελ. 299-315

-2.26. Ναγόπουλος Ν. (2009), «Εφαρμογές προδιαγραφών ποιότητας σε υπηρεσίες Κοινωνικών Οργανισμών» στο: Α. Μακρυδημήτρης κ.ά (επιμ.), *Νέα Δημόσια Διοίκηση – Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και Κοινωνία Πολιτών*, Σάκκουλα, Αθήνα, 127-145

-2.25. Nagopoulos N. (2009), "South-European Model: Particularities, social iregulations, flexible employment policies and social protection", in :*Small, Middle States & Society in the European Union*, Grigoriou P. (ed.), Athens, Papazisi

-2.24. Ναγόπουλος Ν. (2008), «Οι κοινωνικές επιστήμες στην πρόκληση της Γνωσιοεπιστήμης», στο Κ. Ζώρα, Φ. Μπαντιμαρούδη (επιμ.), *Οι Κοινωνικές Επιστήμες σήμερα*, Σάκκουλας, Αθήνα, σελ. 537-549

-2.23. Ναγόπουλος Ν. (2008), : «Γνώση και πρακτικοί σκοποί στην κοινωνιολογία των οργανώσεων» στο Σ. Παπαϊωάννου (επιμ.), *Ζητήματα θεωρίας και μεθόδου των κοινωνικών επιστημών*, Κριτική, σελ. 577-593

-2.22. Ναγόπουλος Ν. (2008), «Γνωστικές Δομές και Συστήματα Προσδοκιών σε Οργανωσιακό Περιβάλλον Εργασίας», στο *Νέα αγορά και νέες Τεχνολογίες. Ευρυζωνικότητα και νέες κοινωνικές δυναμικές*, Πανεπιστήμιο Πειραιώς, Εταιρεία Συστημικών Μελετών, Αθήνα

-2.21. Nagopoulos N. (2008), **Multi-regional operational programme to combat discrimination. Developmental Social Policy and new methods of Social Inclusion. The Participation and the role of NGOs**, www.peer-review-social-inclusion.net

-2.20. Ναγόπουλος Ν. (2008), «Η εφαρμογή της αρχής της ίσης μεταχείρισης ενάντια στον κοινωνικό διαχωρισμό», στο Πέτρου Γ. (επιμ.) : *Η διαφορετικότητα στην εργασία και την κοινωνία*, Ευρωπαϊκή Επιτροπή – ΥΠΑΚΠ

- 2.19. Ναγόπουλος Ν. (2007), «Κοινωνικοί Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αποκεντρωμένες κοινωνικές υπηρεσίες και χαρακτηριστικά ποιότητας» στο Γ. Κάλλα - Δ. Κονδύλη - Γ. Καραγιάννη (επιμ.), *Μεθοδολογικά ζητήματα και ερευνητικές υποδομές των κοινωνικών επιστημών*, ΕΚΚΕ, Αθήνα
- 2.18. Ναγόπουλος Ν., (2007), «Η ενότητα της γνώσης και τα όρια της θεωρίας της συνεξέλιξης», *Το Βήμα των κοινωνικών επιστημών*, τεύχ, 41, 89-111
- 2.17. Ναγόπουλος Ν. (2006), «Το φυσικο-επιστημονικό εξηγητικό υπόδειγμα στη μεθοδολογία της κοινωνικής επιστήμης και η αναλυτική θεωρία της πράξης», *Νεύσις*, τεύχ. 13
- 2.16. Ναγόπουλος Ν. (2006), «Από τη θεωρία της συμπεριφοράς στη γενική θεωρία του κοινωνικού πράττειν», *Επιστημονική Επιθεώρηση Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Δωδώνη*, τεύχ. 33, 2006 265-281
- 2.15. Ναγόπουλος Ν., «Διοικητική εκλογίκευση και οργανωσιακές δομές στα συστήματα οικονομικής οργάνωσης. Κοινωνική επιστήμη και τεχνική στη νεωτερικότητα», *Επιστημονική Επιθεώρηση «Κοινωνική Εργασία»*, τεύχος 69
- 2.14. Ναγόπουλος Ν.: «Η επικοινωνιακή θεωρία του Habermas και τα όρια του εργαλειικού λόγου. Από τη φιλοσοφία της συνείδησης στη φιλοσοφία της γλώσσας», *Διαβάζω*, τεύχος 405
- 2.13. Ναγόπουλος Ν.: «Οι Γνωσιακές Επιστήμες και η έννοια της πράξης» *Διαβάζω*, τεύχος 408.
- 2.12. Ναγόπουλος Ν. : «Η Κριτική Διαλεκτική και ο Κριτικός Ορθολογισμός», *Διαβάζω*, τεύχ. 405
- 2.11. Ναγόπουλος Ν.: «Τα κοινωνικά δικαιώματα και η αξιοποίηση του κοινωνικού κεφαλαίου – οι αναπτυξιακοί στόχοι της Κοινωνικής Πολιτικής», στο Π. Γρηγορίου - Α. Μεταξάς (επιμ.), *Ευρωπαϊκή διακυβέρνηση [και] ευρωπαϊκή περιφέρεια*, Σάκκουλας, Αθήνα, 2006
- 2.10. Ναγόπουλος Ν. – Μπαμπανέλου Δ. : «Η έννοια της ενεργούς συμμετοχής στην επαγγελματική κατάρτιση», *Επιθεώρηση Εργασιακών Σχέσεων*, τεύχος 36
- 2.9. Ναγόπουλος Ν. (2006), «Κοινωνική μεταβολή και νεωτερικότητα», *ΝΥΝ*, τεύχος 1
- 2.8. Nagopoulos N. (2006), “The Policy Framework for the Welfare, the Employment and the Social Inclusion in Greece”, στο , N. Nagopoulos – K. Dimopoulos (επιμ.), *Qualifying Labour, Social Issues and New Technologies*, Phare
- 2.7. Ναγόπουλος Ν. (2005), «Προβλήματα κοινωνικής έρευνας και παραγωγής γνώσης σε εφαρμοσμένα πεδία εκπαιδευτικής και κοινωνικής πολιτικής» στο *Οι επιπτώσεις στην Απασχόληση από τη διεύρυνση της Ε.Ε και την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών*, Ν. Ναγόπουλος – Γ. Ματσασίνης (επιμ.), Phare

-2.6. Ναγόπουλος Ν., Τσιώλης Γ. (2005), «Χαρακτηριστικά απασχόλησης και προοπτικές ανάπτυξης των Περιφερειών Βορείου και Νοτίου Αιγαίου» στο Π. Σκλιάς, Ν. Στασινοπούλου, Ν. Ναγόπουλος (επιμ.), Phare, : Κατάρτιση και Απασχόληση ευάλωτων Ομάδων στο πλαίσιο της Διεύρυνσης της Ε.Ε, Phare, 2005

-2.5.Ναγόπουλος Ν. (2005), «Πολιτικές και μέθοδοι βελτίωσης των υπηρεσιών στήριξης της απασχόλησης και νέας επιχειρηματικότητας στην Ε.Ε. Η περίπτωση της Ελλάδας», στο Ν. Καλτσούνη – Μ. Κασσωτάκης : Προώθηση νέων μορφών οργάνωσης της εργασίας και άλλες συνεργατικές ρυθμίσεις για την ανταγωνιστικότητα και την απασχολησιμότητα, Πανεπιστήμιο Αθηνών

-2.4.Ναγόπουλος Ν. (2004), «Η κοινωνική επιστήμη ως τυπική και εργαλειακή ορθολογικότητα. Για μια αναθεώρηση της κριτικής κοινωνιολογικής γνώσης» στο Κοινωνιολογία. Μάθημα Ελευθερίας, Πρακτικά Β΄ Διεθνές Συνέδριο Κοινωνιολογίας, Έκδοση Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, 2004,. τόμος 2ος,

-2.3. Nagopoulos N. (2004), «Public and Private autonomy. The institutional recognition of minorities' collective rights», στο *Ethnic Identities and Political Action in post – Cold War Europe* (Vol. 6)

-2.2.Ναγόπουλος Ν. (2004), «Οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις στη νέα πολιτική πραγματικότητα», Εθελοντική Έκφραση, τεύχος. 2

-2.1.Ναγόπουλος Ν. (2003), «Το επικοινωνιακό πράττειν και η μετάβαση στο πρότυπο του εκσυγχρονισμού», ΝΥΝ, τεύχος 1

3.ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ/ 4. ΜΕΛΕΤΕΣ (Ενδεικτικά)

Επιστημονικός υπεύθυνος σε ερευνητικά έργα

Nagopoulos N. / Rontos K. (2017-18) : Έρευνα - Μελέτη (κατόπιν διαγωνισμού) για τη Γενική Γραμματεία Ισότητας με θέμα «Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στην ελληνική οικογένεια : ο μετασχηματισμός των έμφυλων σχέσεων ταυτοτήτων και ρόλων, οι προκλήσεις για τη συμφιλίωση της επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής και οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι μονογονεϊκές οικογένειες»

Nagopoulos N. / Rontos K. (2017-18): Έρευνα - Μελέτη (κατόπιν διαγωνισμού) για τη Γενική Γραμματεία Ισότητας με θέμα: «Ποσοτική και ποιοτική αποτίμηση της βίας κατά των γυναικών την περίοδο 2008-2016 και η σύνδεση των ποιοτικών και ποσοτικών όψεων με την οικονομική κρίση. Νέες ευάλωτες ομάδες πληθυσμού και προκλήσεις πολιτικής»

Nagopoulos N. et al. (2017), Κοινωνική έρευνα για την Ένταξη παιδιών προσφύγων στο σχολείο. Αποτύπωση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων στα Κέντρα φιλοξενίας προσφύγων, Υπουργείο Παιδείας (Β΄ Φάση : Φεβρουάριος ... 2017)

Nagopoulos N. et al. (2016), Κοινωνική έρευνα για την Ένταξη παιδιών προσφύγων στο σχολείο. Αποτύπωση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων στα Κέντρα φιλοξενίας προσφύγων, Υπουργείο Παιδείας (Α΄ Φάση : Μάρτιος – Ιούνιος 2016)

Nagopoulos N. (2014-2015), Έρευνα/μελέτη στο «**Αρχείο Paul Lazarsfeld**»: Ινστιτούτο Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου της Βιέννης, με την υποστήριξη του συγκεκριμένου Ινστιτούτου..

Nagopoulos N. (2014-2015), Επιτόπια έρευνα στην περιοχή του **Marienthal** της Βιέννης στο πλαίσιο των αποτελεσμάτων της κοινωνιογραφικής μελέτης για τις κοινωνικές και πολιτικές επιπτώσεις της παρατεταμένης ανεργίας του Paul Lazarsfeld και της Marie Jahoda.

Nagopoulos N. (2013), Δημιουργία Δικτύου Πολυδύναμου Ψυχοδιαγνωστικού Κέντρου στην Περιφέρεια Β. Αιγαίου, ΚΕΘΕΑ

Nagopoulos N. (2012), «Στήριξη και Ανάδειξη Πολυνησιωτικών ΑΕΙ. Εκπαίδευση και υποστήριξη προς τις τοπικές κοινωνίες», Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Δράση 4

Nagopoulos N. (2002-2006 2008-2013 και 2013-2004), Πρακτική Άσκηση φοιτητών/τριών Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου

Nagopoulos N. (2012), **Promote Immigrant Volunteering to Reclaim Community Life**, (2012) E.C, Uni. Aegean

Nagopoulos N. (2012), Satisfying labour demand through migration in Greece', within the framework of the European Migration Network, (National Research, E.C)

Nagopoulos N. (2012) Έρευνα καταγραφής επαγγελματικής αποκατάστασης και εξέλιξης αποφοίτων Πανεπιστημίου Αιγαίου, ΔΑΣΤΑ, Πανεπιστήμιο Αιγαίου

Nagopoulos N. (2010), «**Developmental Social Policy and Social Research. From Systemic Thinking to Systems Design and Systems Practice**», in M. Fresno :*Multi-regional operative programme to combat discrimination managed by social action NGO's, Andalusia - Cordoba*, E.C

Nagopoulos N. (2007), **National thematic network for employment and framework of common action (FCA) for the implementation of action III**, Cyprus Ministry of Employment, E.C 2007

Nagopoulos N. (2006-8), **Best practices and policies in the framework of C.I. Equal in Greece and in Cyprus**, Ministry of Labor/Employment, GR and CY, E.C

Nagopoulos N. (2006 / 2008) “**Ithaki**” Equal Project regarding the construction of a platform dialogue among agencies / authorities supporting refugees at entry

points, Ministry of Labor , E.C 2006 / 2008 (Επιστημονικός υπεύθυνος στο σκέλος της συμμετοχής του Πανεπιστημίου Αιγαίου)

Nagopoulos N. (2005-7), Quality System for Counselling Support and Employment Organizations, Greek Ministry of Labor, E.C 2006

Nagopoulos N. (2006), Social networking in terms of Concerted and Complementary Actions of integrated intervention for the reinforcement of Employment. Application and studies of cases within the framework of the equal projects, Greek Ministry of Labor, E.C

Nagopoulos N. (2006), Networking and co-ordination of existing and new structures and their development into one-stop shops, Ministry of Employment CY, E.C

Κύριος ερευνητής σε ερευνητικά έργα

Ρόντος Κ., Ναγόπουλος Ν., Πανάγος Ν. (2017), *Το προσφυγικό – μεταναστευτικό φαινόμενο της Λέσβου και η τοπική κοινωνία. Στάσεις και συμπεριφορές*, ΜΠΣ, Εργαστήριο Κοινωνικής Πληροφορικής, Στατιστικής και Ερευνητικών Υποδομών», Τμήμα Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου

Ψημίτης Μ., Γεωργούλας Σ., Ναγόπουλος Ν. (2017), *Προσφυγική κρίση και Δημόσιες Υπηρεσίες: Αποτύπωση της προσφοράς των δημόσιων υπηρεσιών της Λέσβου σε ζητήματα υποδοχής, καταγραφής, περίθαλψης και διαδικασίας ασύλου μεταναστών και προσφύγων*, ΑΔΕΔΥ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ, Αθήνα

Nagopoulos N. (2014), Πρόγραμμα : Επικαιροποίηση γνώσεων αποφοίτων ΑΕΙ, Εφαρμογή κριτηρίων και συστημάτων ποιότητας κοινωνικών υπηρεσιών, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Τμήματα Κοινωνιολογίας, Γεωγραφίας, Περιβάλλοντος Παντείου Πανεπιστημίου

Nagopoulos N. (2014), Πρόγραμμα : Επικαιροποίηση Δεξιοτήτων στην Κοινωνική Έρευνα και στην Ανάλυση Κοινωνικών Δεδομένων, Τμήματα Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης και Πανεπιστημίου Αιγαίου

Nagopoulos N. (2014), Socialdatanet (B' Period) – Support research infrastructure in social sciences, University of Aegean, Sociology Department (*coordinator of specific action*)

Nagopoulos N. (2013), Στρατηγικό πλαίσιο για την “έξυπνη εξειδίκευση” στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου για την προγραμματική περίοδο 2014-2020, Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Β. Αιγαίου

Nagopoulos N. (2013), «Στήριξη και Ανάδειξη Πολυνησιωτικών ΑΕΙ, «Ανάπτυξη Ολοκληρωμένου Προγράμματος Έρευνας με αντικείμενο τη νησιωτικότητα», Δράση 6, Πανεπιστήμιο Αιγαίου

Nagopoulos N. (2013), Έρευνα για την αξιοποίηση των έννομων αγαθών, ως προς την άσκηση των νόμιμων δικαιωμάτων και παροχών από γυναίκες με χαμηλά εισοδήματα, Βουλή των Ελλήνων, Συνήγορος του Πολίτη, Κέδρος, <http://www.blod.gr/lectures/Pages/viewlecture.aspx?LectureID=1422>

Nagopoulos N. (2013), Ερευνητικό Πρόγραμμα «ΘΑΛΗΣ» «ΑΙΓΑΙΟ 2 - Κοινωνικές διαστάσεις της Περιβαλλοντικής Υποβάθμισης στη Γεωγραφική Ζώνη του Ασωπού Ποταμού», Τμήμα Περιβάλλοντος / Τμήμα Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου

Nagopoulos N. (2012), Socialdatanet(A΄ Περίοδος)– Υποστήριξη ερευνητικών υποδομών στις Κοινωνικές Επιστήμες, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Πάντειο Πανεπιστήμιο, ΕΚΚΕ. 1ος κύκλος κοινωνικής έρευνας

Nagopoulos N. (2011/12), Development of an integrated system for monitoring the effectiveness of integration policies, European Fund for integration of third-country nationals/University of the Aegean

Nagopoulos N., (2011), Πρόγραμμα: Διεξαγωγή δημοσκόπησης με θέμα «Κοινωνικές ομάδες με ξενοφοβικές τάσεις», Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Metron Analysis

Nagopoulos N., (2011), Πρόγραμμα: Νημερτής : Σχέδιο δράσης για την καταπολέμηση της φτώχειας στη νησιώτικη Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, Πανεπιστήμιο Αιγαίου – Περιφέρεια Β. Αιγαίου

Nagopoulos N. (2009), Αναβάθμιση των Δημοσίων Πολιτικών και εκσυγχρονισμός των Δημοσίων Υπηρεσιών στις Νησιώτικες Περιοχές, Πανεπιστήμιο Αιγαίου/Συνήγορος του Πολίτη, Κέδρος

Nagopoulos N. (2008), «Προδιαγραφές και κριτήρια για την άσκηση κοινωνικής πολιτικής σε φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης» στο Μ. Σταμπούλη (επιμ.) : Η Τοπική Αυτοδιοίκηση ως συμπληρωματικός μηχανισμός ενεργών πολιτικών απασχόλησης και κοινωνικής πολιτικής, Γνώση Αναπτυξιακή

Nagopoulos N. (2008), Έρευνα και Μελέτη για τη σύσταση και λειτουργία του Εθνικού Θεματικού Δικτύου Κύπρου για την ενίσχυση της Απασχόλησης και της κοινωνικής Προστασίας (Μέρος της μελέτης παρουσιάστηκε στην “Employment Week” 2008 στις Βρυξέλες ως Εθνική συμμετοχή της Κύπρου)

Nagopoulos N. (2006 / 2008), “Ithaki” Equal Project regarding the construction of a platform dialogue among agencies / authorities supporting refugees at entry points, Ministry of Labor , E.C 2006 / 2008

Nagopoulos N. (2007), Exchange Event for mainstreaming the lessons learnt from EQUAL focusing on employment, Ministry of Labor CY, E.C

Nagopoulos N. (2007), Μελέτη και γνωμοδότηση προς το Υπουργείο Απασχόλησης Κύπρου αναφορικά με την ενσωμάτωση αρχών ισότητας στα

Εθνικά Σχέδια Δράσης για την Απασχόληση (ΕΣΔΑ) και την Κοινωνική Προστασία (ΕΣΔΕΝ)

Nagopoulos N. (2006-8), Best practices and policies in the framework of C.I. Equal in Greece and in Cyprus, Ministry of Labor GR and CY, E.C

Nagopoulos N. (2006), Quality System for Counselling Support and Employment Organizations, Ministry of Labor, E.C 2006

Nagopoulos N. (2006), Social networking in terms of concerted and complementary actions of integrated intervention for the reinforcement of employment application and studies of cases within the framework of the equal projects, Ministry of Labor , E.C

Nagopoulos N. (2006), Networking and co-ordination of existing and new structures and their development into one-stop shops, Ministry of Labor CY, E.C

Nagopoulos N. (2006), The Policy Framework for Welfare, Employment and Social Inclusion in Greece. Qualifying Labour, Social Issues and New Technologies, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Πολυτεχνείο Chemnitz, TEI Πειραιά

Nagopoulos N. (2005), EU-Enlargement: Chances and Problems of the Development Area South-West Saxony. Comparative presentation of the phases of enlargement: Germany and Balkans (with Polytechnic Chemnitz)

Nagopoulos N. (2005), Concerted and complementary actions of an integrated intervention to strengthen employment, Ministry of Labor , E.C

Nagopoulos N. (2005), Διαπολιτισμικό Κέντρο Ενημέρωσης και Εργασιακού Προσανατολισμού για τους Πομάκους στη Θράκη, Παιδαγωγική Σχολή Δημοκρήτσιο Πανεπιστήμιο

Nagopoulos N. (2002-3), Πρόγραμμα δικτύωσης Γραφείων Κοινωνικής Προστασίας σε πέντε ΟΤΑ, TEI Αθηνών – Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας

Nagopoulos N. «Έρευνα για τις συνθήκες διαβίωσης των Ελλήνων στρατιωτών και των Αξιωματικών Πενταετούς Θητείας», ΓΕΣ – Γ' Σώμα Στρατού 7ο Επιτελικό Γραφείο

Nagopoulos N. Arbeitslosigkeit und Berufliche Qualifikation der Frauen in Baden Wuerdengerg(Ανεργία και επαγγελματική εξειδίκευση των γυναικών στη Βάδη Βιτεμβέργη) Πανεπιστήμιο Χαϊδελβέργης.

4. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ

Nagopoulos N., Rontos K. (2016): “Applying sociological knowledge to produce positive social change. - New forms of Employment and the case of flexicurity”,

Nagopoulos N. (2013), Μελέτη για την κοινωνική οικονομία, την απασχόληση, την φτώχεια και τις όψεις του κοινωνικού αποκλεισμού της Περιφέρειας Β. Αιγαίου, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Β. Αιγαίου.

Nagopoulos N. (2012), Satisfying labour demand through migration in Greece', within the framework of the European Migration Network, (National Research, E.C).

Nagopoulos N. (2009), Τεκμηρίωση και δημιουργία Ενιαίου Συστήματος Συμβουλευτικής για την Απασχόληση και την Κοινωνική Προστασία και σύνδεση με αυτό των μορφών άσκησης κοινωνικής πολιτικής στην Κύπρο, Παρατηρητήριο Ισότητας Κύπρου

Nagopoulos N. (2008), Μελέτη για την ανάδειξη προτάσεων κοινωνικής πολιτικής και εφαρμογών επιτυχημένων πρακτικών στον κορμό των εθνικών πολιτικών για την απασχόληση και την κοινωνική προστασία, Υπουργείο Εργασίας Κύπρου, E.E

Nagopoulos N. (2008), «National Thematic Networking for Employability and Framework of Common Action (FCA) in Cyprus» in Adapting to Change: Making Europe a Prosperous Labour Market, European Commission – Employment Week, Brussels

Nagopoulos N. (2008), Μελέτη για την ενσωμάτωση των αρχών της ίσης μεταχείρισης στην Κυπριακή Νομοθεσία, (Policy proposals to the Cypriot Government with a view to promote social and employment equality) Cyprus Labour Ministry, E.C

Nagopoulos N. (2008), "Specifications criteria for the evaluation of social policy at the local government bodies" in Staboulis M (ed.), *The local government as an additional mechanism of active policies of employment and social policy*, Development Knowledge

Nagopoulos N. (2007), Μελέτη για τις επιτυχημένες ευρωπαϊκές και εθνικές πολιτικές στην καταπολέμηση των διακρίσεων στην Κυπριακή Κοινωνία, Υπουργείο Εργασίας Κύπρου, E.E

Nagopoulos N. (2007), New diversity policies and actions against discrimination: comparative study among EU member states, GreekMinistry of Labor, E.C

Nagopoulos N. (2003-4), Απασχόληση και επαγγελματική εκπαίδευση - κατάρτιση. Δομές ενίσχυσης της Απασχόλησης στην Περιφέρεια Β. Αιγαίου (ΟΡΦΕΑΣ), Πανεπιστήμιο Αιγαίου –Περιφέρεια Β. Αιγαίου

Ναγόπουλος Ν. (2003-4), «Κοινωνικές και ακαδημαϊκές συνθήκες για την άσκηση του επαγγέλματος του κοινωνικού λειτουργού στην Ομοσπονδιακή

Δημοκρατία της Γερμανίας», ΤΕΙ Αθηνών : Επαγγελματικός προγραμματισμός και σύνδεση με την αγορά εργασίας, 2003

5. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ – ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΕΙΣ - ΜΕΤΡΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Αξιολογητής στο Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων - Διεύθυνση Διαχείρισης Κοινοτικών και άλλων Πόρων. Ειδική Υπηρεσία Καταπολέμησης του Κοινωνικού Αποκλεισμού από την αγορά εργασίας

Πάνω από 70 Αξιολογήσεις εθνικών και διακρατικών φορέων, επιστημονικών Ινστιτούτων και εργαστηρίων Πανεπιστημίων

-σε θέματα κοινωνικών ανισοτήτων, απασχόλησης, κοινωνικής οικονομίας, ξενοφοβίας και ρατσισμού (Κοινωνικού Αποκλεισμού, Κοινοτικών Πρωτοβουλιών, Equal κ.α).

- ως προς τη δικτύωση Αναπτυξιακών Συμπράξεων και τη μετεξέλιξή τους σε one-stop-shops (Ενιαία Σημεία Επαφής) με σκοπό την ενίσχυση των υφιστάμενων κοινωνικών δομών στα Κράτη Μέλη της Ε.Ε για την αρτιότερη και συνολική αντιμετώπιση προβλημάτων ανέργων και ευπαθών κοινωνικών ομάδων σε Εστίες Πολυδύναμης Παρέμβασης.

- τη συγκεκριμενοποίηση των κοινών πεδίων κοινωνικής και ερευνητικής δράσης φορέων, την ανάδειξη επιτυχημένων εφαρμογών και αποτελεσμάτων κοινωνικής έρευνας,

-την ευρύτερη εφαρμογή αποτελεσμάτων κοινωνικών ερευνών και γνωμοδότηση για την ενσωμάτωση των επιστημονικών αυτών πρακτικών στα Εθνικά Σχέδια Δράσης για την Απασχόληση (ΕΣΔΑ) και την Κοινωνική Προστασία (ΕΣΔΕΝ) καθώς και στις Εθνικές και Ευρωπαϊκές Πολιτικές

-Γνωμοδότηση και συγγραφή προτάσεων πολιτικής και στρατηγικής αντιμετώπισης προβλημάτων φορέων που ασκούν κοινωνική πολιτική στην Ελλάδα και Κύπρο.

Αντίστοιχες αξιολογήσεις και γνωμοδοτήσεις για το Υπουργείο Απασχόλησης Κύπρου

6. ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΑ / ΕΠΙΜΕΛΕΙΕΣ / ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ (επιλογή)

ΕΙΔΙΚΑ ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΑ

Ναγόπουλος Ν., Αφιέρωμα στη *Σχολή της Φρανκφούρτης*, Περιοδικό «ΔΙΑΒΑΖΩ», Τεύχος 405

Ναγόπουλος Ν., Αφιέρωμα στις *Γνωσιακές επιστήμες*, Περιοδικό «ΔΙΑΒΑΖΩ», Τεύχος 408

Ναγόπουλος Ν., Αφιέρωμα στον Μαξ Βέμπερ, *Η Κοινωνιολογία της ορθολογικότητας και το πνεύμα του Καπιταλισμού*, Ειδικό Ένθετο εφημ. ΤΑ ΝΕΑ

Ναγόπουλος Ν., Αφιέρωμα στον Αλέξανδρο Σβώλο, *ΣΑΡΙΣΑ*, Τεύχος, 2

Ναγόπουλος Ν., Αφιέρωμα στον R. Dahrendorf και μετάφραση του έργου : «Το δικαίωμα της αυτοδιάθεσης των λαών ως βάρβαρο μέσον», *ΣΑΡΙΣΑ*, Τεύχ., 3

Ναγόπουλος Ν., Αφιέρωμα στη σύγχρονη Τουρκία, *ΣΑΡΙΣΑ*, Τεύχος, 2

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «ΔΙΑΒΑΖΩ» ΤΕΥΧΟΣ 409

Παναγιώτης Κονδύλης “Das Politische und der Mensch. Grundzuege der Sozialontologie. Τομ. 1 Soziale Beziehung, Verstehen, Rationalitaet Berlin, Akademie Verlag, 1999

Ulrich Beck, “Τι είναι παγκοσμιοποίηση», Αθήνα, Καστανιώτης, 1999

Πανταζής Τερλεξής, “Max Weber”, Τόμοι 3, Αθήνα, Παπαζήση, 1999

Κωσταντίνος Τσουκαλάς, «Η εξουσία ως λαός και ως έθνος», Αθήνα, Θεμέλιο, 1999

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «ΔΙΑΒΑΖΩ» ΤΕΥΧΟΣ 402

Ρία Πήτα, «Ψυχολογία της γλώσσας», Αθήνα, ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ 1998

Μανούσος Μαραγκουδάκης «Κοινωνικά σύμβολα και αξίες στις ΗΠΑ, Αμερικανικός φονταμενταλισμός», Ειδικό ένθετο «Βιβλιοθήκη» Ελευθεροτυπία, τεύχ. 655, 14/5/2011

Λεωνίδα Παπακωνσταντινίδης, «Κοινωνική Αειφόρος Ανάπτυξη», εκδ. Ίων., 2009

7. ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΙΣΗΓΗΣΕΩΝ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΗΜΕΡΙΔΕΣ

Συμμετοχή σε πάνω από 70 Διεθνή Επιστημονικά και Εθνικά Συνέδρια στα αντικείμενα της Κοινωνιολογικής Θεωρίας, Κοινωνιολογίας της γνώσης, Μεθοδολογίας και Θεωρίας των Κοινωνικών Επιστημών, Κοινωνιολογικής έρευνας

Ενδεικτικά :

Nagopoulos N. (2018/29/04) «Διαπολιτισμικό γνωστικό κεφάλαιο και μαθησιακές ικανότητες. Η διαπολιτισμικότητα στους σύγχρονους εκπαιδευτικούς θεσμούς. Όρια και δυνατότητες» στο 3^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης

Ρόντος Κ. Nagopoulos N., Κατσάρης Η. Πανάγος Ν. (2018/29/04) «Κοινωνικές Ανισότητες και σχολική επίδοση των μαθητών της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης-ποσοτική διερεύνηση στο νησί της Λέσβου», στο 3^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης

Nagopoulos N. (2018/09/05) «Κοινωνική ανακατασκευή μορφών νοήματος. Κανονιστικότητα και αντικειμενική ερμηνευτική», στο 12^ο Συνέδριο Φιλοσοφίας, Γιάννενα

Nagopoulos N. (2017/08/12) «Κρίση και απονομιμοποίηση. Μια κοινωνιολογική κριτική σε κυρίαρχες όψεις ορθολογικότητας» στο Συνέδριο του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου *Πολιτικό σύστημα, θεσμοί και οικονομική κρίση*, Λουτράκι

Ρόντος Κ., Ναγόπουλος Ν. και Συρμαλή Μ-Ε (2017) «Έρευνα για το Προσφυγικό - Μεταναστευτικό Φαινόμενο στην Λέσβο: Ο Ρόλος της Τοπικής Κοινωνίας» με. Πανελλήνιο συνέδριο «Δημογραφικές εξελίξεις στην Ελλάδα της οικονομικής κρίσης», Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο και ΕΚΚΕ, Κομοτηνή, 6-8 Οκτωβρίου 2017

Nagopoulos N. (2017/10.11/05), **Soziale Anerkennung von Differenz in der Praxis. Wissenssoziologische Aspekte von migrationswissenschaftlicher Forschung und Integrationspolitik**, στο "Sozial(arbeits)wissenschaftliche Forschung. Zwischen kritischer Wissenproduktion und Reproduktion sozialer Ungleichheit" , University Kiel)

Nagopoulos N. (2017/03/05), *Νοηματοδοτήσεις και γνωστικές δομές στον ιστορικό λόγο. Ανάμεσα στην κοινωνική ιστορία και τον κοινωνιολογικό αισθητισμό*, στο Επιστημονικό Συμπόσιο Πανεπιστημίου Ιωαννίνων αφιέρωμα στον Παναγιώτη Νούτσο με τίτλο : *Το πεδίο της κοινωνικής και πολιτικής φιλοσοφίας*, Ιωάννινα

Rontos K., Nagopoulos N., Syrmali E., Vavouras I., (2017/29/08), **The refugee/immigrant phenomenon in the island of Lesbos and the attitude of the local community**, European Sociological Society

Ναγόπουλος Ν. (2017/22/03), *Προσφυγική κρίση και Δημόσιες Υπηρεσίες: Αποτύπωση της προσφοράς των δημόσιων υπηρεσιών της Λέσβου σε ζητήματα υποδοχής, καταγραφής, περίθαλψης και διαδικασίας ασύλου μεταναστών και προσφύγων*, ΑΔΕΔΥ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ, ΓΓΝΠ

Ναγόπουλος Ν. (2017/03/03), *Προσφυγική κρίση και Δημόσιες Υπηρεσίες: Αποτύπωση της προσφοράς των δημόσιων υπηρεσιών της Λέσβου σε ζητήματα υποδοχής, καταγραφής, περίθαλψης και διαδικασίας ασύλου μεταναστών και προσφύγων*, ΑΔΕΔΥ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ, Τιτάνια, Αθήνα

Nagopoulos N. (2016/13/02), **Η ελληνική ευρωπαϊκή κοινωνία μπροστά στην προσφυγική κρίση**, ΑΠΕ, ΓΓΝΠ

Nagopoulos N. (2016/26/10) «Κοινωνιολογία της γνώσης. Το ισχυρό πρόγραμμα και οι επιστημολογικές προεκτάσεις του σχετικισμού» στο «Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Ψυχοπαίδη», Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο.

Nagopoulos N. «Έρευνα για την Τοπική Κοινωνική Ανάπτυξη και Συνοχή», 28.5.2010, Μυτιλήνη.

Nagopoulos N. (2016/21/10), **Η Κοινωνιολογική στροφή στη Γνωσιοθεωρία. Οι κοινωνιολογικές όψεις των νέων φαινομενολογικών προσεγγίσεων και η συμβολή τους στη διεύρυνση των στόχων της ποιοτικής έρευνας ως δυνατότητας συγκρότησης του κοινωνικού πλαισίου**, στο *Ζητήματα Μεθοδολογίας της έρευνας στις κοινωνικές επιστήμες*, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Nagopoulos N. (2016/17/12), **Οι ελαστικές πρακτικές των δημόσιων υπηρεσιών ως αντίδοτο στη γραφειοκρατική αντιμετώπιση του προσφυγικού** - Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία στην Αθήνα: Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα : *Κοινωνική και Πολιτική Εκπροσώπηση, Προκλήσεις και Προοπτικές στη Δημοκρατία του 21ου Αιώνα*

Nagopoulos N. (2016/20-5): **Κοινωνιολογικές όψεις Κοινωνικής ανάπτυξης**, 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Κοινωνιολογίας, Ρόδος, «Εκπαίδευση και κοινωνία στην εποχή της κρίσης».

Nagopoulos N. (2016/08/04): Presentation at the opening ceremony of the International Conference on Social Sciences, 9th ICSS IX Dubrovnik : **“Sociological Aspects of the Refugee Crisis”**

Nagopoulos N., Rontos K. (2016/8-4): **Applying sociological knowledge to produce positive social change. - New forms of Employment and the case of flexicurity**, 9th ICSS IX Dubrovnik, Croatia

Nagopoulos N. (2015/18-6): **Integrationsprozesse und Legitimationskrise in der EU. Die marktkonforme Demokratie als “formal rationales” Projekt der Europäischen Integration**, Institut der Soziologie Universitaet Innsbruck, SOWI-Aula, Innsbruck <https://www.uibk.ac.at/soziologie/dokumente/pdf/veranstaltungen/gastvortrag-integrationsprozesse2.pdf>

Nagopoulos N. (2015/21-5): **Die soziologischen und kulturellen Aspekte der Wirtschaftskrise in Europa. Differenzierte Wertprinzipien und Interpretationen ueber DemokratiefORMEN**, Innstitut der Soziologie Universitaet Wien, 21-5-2015, Viena

Nagopoulos N. (2015/10-12): **Die Arbeitslosen von Marienthal. Ein soziographischer Versuch über die Wirkungen langandauernder Arbeitslosigkeit**, HELLENIC SOCIOLOGICAL SOCIETY, «Η ελληνική κοινωνία στο Σταυροδρόμι της κρίσης, έξι χρόνια μετά»

Nagopoulos N. , **Effects on Economic Development. Enviromental Sustainability and Social Welfare**, στο 3^o Congress of Social Responsibility, Ibero, Lisboa

Nagopoulos N. et all. (2014, 4-7, 08), **Socio-Economic Sustainability, Regional Development and Spatial Planning: European and International Dimensions & Perspectives** στο **International Conference**, Mytilene, Lesvos, Greece

Nagopoulos N. / Rontos K. (2014/21/01), **Κοινωνικές ελίτ και νέα μέσα επικοινωνίας /τεχνολογίες της πληροφορίας: Το ψηφιακό χάσμα στο :**

Κοινωνιοανθρωπολογία της σύγχρονης εποχής. Αφιέρωμα στον Louis-Vincent Thomas, Panteion

Nagopoulos N. /Gavalas V., Rontos K. (2014/24/04), Evidence of sex-selective abortions in Greece based on sex ratio at birth: the role of ethnic and social groups, εισήγηση στο: *European Social Science History Conference*, Vienna Austria

Nagopoulos N. (2014/06/05), Αξιοποίηση ένομων αγαθών και άσκηση δικαιωμάτων από πολίτες με χαμηλά εισοδήματα, εισήγηση στο : *Αρχές και θεσμοί προστασίας κοινωνικών δικαιωμάτων*, Συνήγορος του Πολίτη, Βουλή των Ελλήνων

Nagopoulos N., (with Rontos K. 2014), «Endogenous Growth and Social Economy as means of reversing the traditional model of regional development», «Aegean routes», Aegean University EGE University Smyrni (διαπανεπιστημιακή συνεργασία του Πανεπιστημίου Αιγαίου και του Πανεπιστημίου EGE της Σμύρνης,)

Nagopoulos N. (2013/06/12), Οι κοινωνιολογικές όψεις της κρίσης αντιπροσώπευσης στο Ελληνικό πολιτικό σύστημα υπό το πρίσμα των πολιτισμικών προτύπων της Δύσης, εισήγηση στο : *Ελλάδα και Ευρωπαϊκή Ένωση στο Σταυροδρόμι Κρίσιμων Εξελίξεων: Πολιτικές, Στρατηγικές Επιλογές και Προοπτικές*, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων

Nagopoulos N. (2013/11/12), Τύποι κοινωνιολογικής και ιστορικής εξήγησης υπό το πρίσμα της βεμπεριανής μεθοδολογίας, εισήγηση στο :*Ελληνική Κοινωνία 1975-2010: Μετασηματισμοί, Ανακατατάξεις, Προκλήσεις*, 4ο Τακτικό Συνέδριο της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ (ΕΚΕ)

Nagopoulos N. (2012/12/09), The Determination of social Integration of migrants within the framework of Employment Policy. The case of Greek crisis, εισήγηση στο: *The social Impacts of the Eurozone Debt Crisis*, European Sociological Association and University of the Aegean, Lesbos

Nagopoulos N. / Rontos K. «Ανάπτυξη συστήματος παρακολούθησης των αποτελεσμάτων των πολιτικών ένταξης μέσω της δημιουργίας Ολοκληρωμένου Πληροφορικού Συστήματος». Ημερίδα «Θεωρητική και τεχνική τεκμηρίωση της ενταξιακής πολιτικής υπηκόων τρίτων χωρών στο πλαίσιο εφαρμογής Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος», Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης Υπηκόων Τρίτων Χωρών, Υπουργείο Εσωτερικών και Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Αθήνα, 25 Μαΐου 2012.

Nagopoulos N. (2011/03/11), Για μια ανασυγκρότηση της θεωρίας των κοινωνικών συστημάτων μπροστά στα νέα κοινωνικά κινήματα, εισήγηση στο : *Κοινωνικό Σύστημα και Δημοκρατία στην ελληνική πραγματικότητα*, 3ο Τακτικό Συνέδριο της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Nagopoulos N. (2010/06/11), Η πρόσληψη της «αντικειμενικότητας» του κοινωνικού χώρου στις ποιοτικές μεθοδολογικές προσεγγίσεις, εισήγηση στο συνέδριο : *Δυνατότητες και Όρια των Ποιοτικών Μεθοδολογιών στην Ψυχολογία και*

την Εκπαίδευση: Διευρύνοντας τις Προοπτικές στη Μεθοδολογία και τον Ερευνητικό Σχεδιασμό, ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ / ΤΜΗΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ

Nagopoulos N. (2010/06/11), Πολιτικές Ασύλου για την ένταξη προσφύγων, UNHCR, Μυτιλήνη

Nagopoulos N. (2010/06), Social System and developmental Social Policy, εισηγήση στο : 6TH NATIONAL & INTERNATIONAL HSSS CONFERENCE, ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ – ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ – ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Nagopoulos N. (2009/27/11), Κοινωνικές ανισότητες και αναδιανεμητική δικαιοσύνη – Κοινωνικές διακρίσεις και τυπικές δημοκρατικές αρχές. Η επιτακτικότητα μιας ενιαίας πολιτικής αντιμετώπισης, εισηγήση στο : Κοινωνικές ανισότητες στη σύγχρονη Ελλάδα, ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Nagopoulos N. (2009/25/06), Developmental Social Policy and Social Research εισηγήση στο: From Systemic Thinking to Systems Design and Systems Practice, 5TH NATIONAL & INTERNATIONAL HSSS CONFERENCE, ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΞΑΝΘΗΣ

Nagopoulos N. / Rontos K. κ.ά (2009) “Considering the Concept of “flexicurity: A Potential Strategy to Improve Labour Market”, International Conference in “Rethinking Business and Business Education in the Age of Crisis”, University of the Aegean, Department of Business Administration, Chios Island, Greece, 20-22 October.

Nagopoulos N. (2008/31/05), Πτυχές της κοινωνιολογικής θεωρίας της γνώσης και του κοινωνικού νοήματος στο έργο του Max Weber και οι επιδράσεις του στο αναθεωρημένο γλωσσολογικό «παράδειγμα», εισηγήση στο : Η επικαιρότητα του έργου του Max Weber, ΕΚΕ – ΤΜΗΜΑΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ

Nagopoulos N. (2008/12/06), National Thematic Networking for Employability and Framework of Common Action FCA) in Cyprus, εισηγήση στο : Adapting to Change: Making Europe a Prosperous Labour Market, -E.C, EMPLOYMENT WEEK, BRUSSELS, (Εκπροσώπηση της Κυπριακής Δημοκρατίας)

Nagopoulos N. (2008/19/09), Η εφαρμογή της αρχής της ίσης μεταχείρισης ενάντια στον κοινωνικό διαχωρισμό, εισηγήση στο : Η διαφορετικότητα στην εργασία και την κοινωνία, E.C, ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Nagopoulos N. (2008/24/10), Μεταρρυθμιστικές δομές και πολιτικές ποιότητας για την απασχόληση και την κοινωνική προστασία, εισηγήση στο: Κοινωνική μεταρρύθμιση και αλλαγές στο μείγμα «δημόσιου-ιδιωτικού» στο πεδίο της Κοινωνικής Πολιτικής, ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ – ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΕΕΚΠ)

Nagopoulos N. (2008/14/10), Ο ιστορικισμός του Hegel και οι συνέπειες στις κοινωνικές Επιστήμες, εισηγήση στο : Φαινομενολογία του Πνεύματος – Διακόσια χρόνια από τη δημοσίευσή της, ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ – ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΑΞΙΟΛΟΓΙΚΑ

Nagoroulos N. (2008/11/09), Η συμβολή της κοινωνικής έρευνας στη συγκρότηση του Εθνικού Θεματικού Δικτύου Κύπρου για την Απασχόληση και την Κοινωνική Προστασία, εισήγηση στη ΔΙΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ, ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Nagoroulos N. (2008/11/09), Δημιουργία Εθνικού Θεματικού Δικτύου Κύπρου για την Απασχόληση και την Κοινωνική Προστασία, εισήγηση στο : *Actions, Best Practices and Innovative Prospects*, E.C ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ – ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

Nagoroulos N., Εργαλεία ενδυνάμωσης μεταναστών και προσφύγων στην αγορά εργασίας, INE-ΓΣΕΕ

Nagoroulos N. (2007/11/07), Εφαρμογές προδιαγραφών ποιότητας σε υπηρεσίες Κοινωνικών Οργανισμών, εισήγηση στο: *Νέα δημόσια διοίκηση – Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και Κοινωνία Πολιτών*, 2^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ, ΧΙΟΣ

Nagoroulos N. (25/10/2007), Developmental Social Policy and new methods of Social Inclusion. The Participation and the role of NGOs (Ακαδημαϊκή εκπροσώπηση της Ελλάδας), εισήγηση στο: *Multi-regional operational programme to combat discrimination*, www.peer-review-social-inclusion.net, E.C – ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΔΑΛΟΥΣΙΑΣ Córdoba, Spain

Nagoroulos N. (27/09/2007), Networking local agencies, NGOS and social partners, εισήγηση στο : *Exchange Event for mainstreaming the lessons learnt from Equal focusing on youth employment*, E.C – ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, ΛΑΡΝΑΚΑ

Nagoroulos N. (2005/28/09) Comparative presentation of the phases of enlargement: Germany and Balkans, εισήγηση στο : EU-Enlargement : Chances and Problems of the Development Area South-West Saxony, E.C - TECHNICAL UNIVERSITY OF CHEMNITZ, CHEMNITZ - GERMANY

Nagoroulos N. (2006/31/03), Οι Κοινωνικές Επιστήμες στην πρόκληση της Γνωσιοεπιστήμης εισήγηση στο: *Οι Κοινωνικές Επιστήμες σήμερα*, ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ, ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Nagoroulos N. (2004/01/04), The Social Integration of Asylum Seekers in Greece εισήγηση στο: *Asylum Seekers in the EU: Challenges of Integration*, E.C, ΔΟΥΒΛΙΝΟ

Nagoroulos N. (2004/2/12), Η συμβολή των ΜΜΕ στην αναγνώριση της ετεροπολιτισμικής συλλογικότητας, κεντρική εισήγηση στο : *Ρατσισμός, ξενοφοβία και μέσα μαζικής ενημέρωσης* E.C - ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ, ΖΑΠΠΕΙΟ ΜΕΓΑΡΟ

Nagoroulos N. (2003/09/11), Εθνικό και Ευρωπαϊκό Θεματικό Δίκτυο. «Δικτύωση και συντονισμός υπαρχουσών και νέων δομών και μετεξέλιξή τους σε one-stop-shop», κεντρική εισήγηση στο: *Εθνικά και Ευρωπαϊκά Δίκτυα*, ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΕΛΦΩΝ

Nagoroulos N. (2002/08/11), Η κοινωνική επιστήμη ως τυπική και εργαλειακή ορθολογικότητα.- Για μια αναθεώρηση της κριτικής κοινωνιολογικής γνώσης, εισήγηση στο : Κοινωνιολογία : Μάθημα Ελευθερίας, Β' ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ - ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Επιστημονική και κοινωνική συμμετοχή

- Μέλος της **Επιστημονικής Επιτροπής** του Υπουργείου Παιδείας για την υποστήριξη των παιδιών προσφύγων
- Μέλος της ΕΚΕ (Ελληνικής Κοινωνιολογικής Εταιρείας)
- Υπεύθυνος Συντονιστής του Πανεπιστημίου Αιγαίου στο Πρόγραμμα **εκμάθησης ελληνικής γλώσσας σε πρόσφυγες** σε εργαστήρια του Πανεπιστημίου
- Μέλος κριτικής επιτροπής του επιστημονικού περιοδικού **Statistical Review**
- Μέλος της **Επιτροπής Πολιτογράφησης** - εξέτασης αιτημάτων για χορήγηση Ιθαγένειας της Περιφέρειας Β. Αιγαίου
- Μέλος του **Εργαστηρίου Πολιτικών και Κοινωνικών θεσμών** του Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου
- Μέλος του **Εργαστηρίου Κοινωνικής Πληροφορικής και Στατιστικής** του Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου
- Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Χαϊδελβέργης και Επελχλάϊμ και Πρόεδρος του Συλλόγου Φοιτητών Χαϊδελβέργης. **Υπεύθυνος έκδοσης της εφημερίδας των Ελλήνων μεταναστών** και του περιοδικού του Συλλόγου.
- Μέλος του **Επιστημονικού Συμβουλίου του Περιφερειακού Συστήματος Υγείας και Πρόνοιας Β. Αιγαίου**
- Βράβευση από την **Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ** για τους Πρόσφυγες για επιστημονική και κοινωνική συνεισφορά υπέρ των Αιτούντων Άσυλο και των Προσφύγων
- Μέλος του Δ.Σ της Επιστημονικής Επιτροπής του Κέντρου Προαγωγής της Παιδείας και του Πολιτισμού της Ειρήνης του Ομίλου **UNESCO** Αττικής.
- Μέλος της **Κριτικής Επιτροπής του Περιοδικού ΔΙΑΒΑΖΩ** για την επιλογή και παρουσίαση βιβλίων. Υπεύθυνος για τα έργα στο χώρο της κοινωνικής επιστήμης
- Μέλος του **Παρατηρητηρίου Μεταναστευτικής και Προσφυγικής Κρίσης** του Πανεπιστημίου Αιγαίου